

La verdad está en el ideal de emancipación proletaria; la fuerza, en la asociación. Entrega tu espíritu a aquel ideal y tu energía a la organización, que le hará realizable, y habrás cumplido íntegramente tus deberes con la Sociedad.

La propuesta rusa se acoge favorablemente

Cada día nos sentimos más orgullosos de ser lo que somos. Nuestro papel histórico aumenta de valor a cada instante. España y su pueblo ascienden a lo infinito, ganando paso a paso todas las cumbres de la admiración universal. Con nosotros y nuestra Revolución comienzan una nueva vida y una nueva Historia.

SOLIDARIDAD DE CLASE

Asistimos con honda emoción al movimiento de solidaridad que en el mundo se desarrolla a favor de la clase obrera española. El proletariado de todos los países, hasta el sometido por las asquerosas botas del fascismo, envíanos a diario la íntima cordialidad de su sincera adhesión. Saltando fronteras, derrumbando lindes, los esclavos de Europa y América mostránnos de algún modo que nuestras rebeliones y nuestros dolores son suyos en la misma intensidad. Las grandes urbes de las grandes naciones se estremecen ante el agitado caminar de las muchedumbres hambrientas, a las que aun les sobra un pedazo de pan para repartir con sus hermanos de España. ¿Quién no vibra viendo a esos compañeros italianos que se niegan a hacerse a la mar tripulando buques que han de conducir a puertos facciosos hombres y material de guerra? ¿Quién no se conmueve ante la solidaridad prueba del obrero inglés que recoge el ejemplo de los marineros napolitanos y se opone a que salgan barcos con destino al fascismo español? ¿Quién no se ha sentido ahogado por la emoción viendo a los obreros de Francia y de Rusia trabajando noche y día para que nosotros tengamos cañones, vestidos y harina? ¿Y a quién no se le ha escapado una lágrima al observar cómo hombres de todos los colores y de todas las razas abandonan a hijos y padres para confundir su sangre con nuestra sangre, haciendo el mejor y más patético de los cantos a la solidaridad humana?

Por primera vez en la historia del proletariado internacional se convierte en realidad prometedora el grito de "trabajadores de todos los países, unidos". Los expoliados por la rapiña burguesa, los escupidos y rebajados por la avaricia y el despotismo capitalista, caminan hoy con tenacidad y firme paso hacia la lucha definitiva. ¡Adelante, hermanos! Solo—somos—la ola que librará a los hombres de la tiranía, arrasando los privilegios de la propiedad individual. ¡Adelante, hermanos! La solidaridad de clase conquistará la Revolución.

Los países democráticos no hacen nada para impedir la intervención del fascismo internacional en España

Declaraciones de un periodista norteamericano

MÉJICO, 7.—Un periodista norteamericano que regresó estos días de Europa, publica extensa información sobre la situación internacional.

Dice entre otras cosas que es suicida la actitud que observan los gobiernos de los países democráticos con relación a la guerra española. Afirma que durante su viaje a Europa ha podido comprobar la ayuda descarada con hombres y material de guerra de los países fascistas; llevada a cabo sin el menor disimulo mientras los países democráticos se enfrascan en las discusiones del pacto de No Intervención.

Agrega que últimamente se han visto gran cantidad de submarinos italianos y alemanes en aguas españolas sin que ningún país democrático haya decidido tomar cartas en el asunto, para impedir que la intervención del fascismo internacional pueda imponer al pueblo español un régimen de fuerza contrario a su voluntad.

En Roma se dice que Suecia reconocerá la conquista de Etiopía

ROMA, 7.—Se hacen comentarios alborzados sobre la decisión que se atribuye a Suecia de reconocer en breve de facto la conquista de Etiopía por Italia.

Donativos para los frentes madrileños

MADRID, 7.—El Frente Popular de Villagarcía (Cuenca) entregó a la Junta Delegada de Defensa con destino a Intendencia, los siguientes artículos: 50 arrobas de vino; doscientos kilos de aceite; ochocientos kilos de lentejas y ochocientos kilos de harina.

La Sociedad Uralita entregó al Presidente de la Junta Delegada, mil pesetas.

Igualmente envía la Sociedad de obreros marmolistas y similiares de Albacete 491 pesetas, siendo destinadas al Socorro Rojo Internacional.

Es llamado urgentemente a Moscú el embajador soviético en Tokio

TOKIO, 7.—El embajador soviético en Tokio ha sido llamado urgentemente a Moscú por causas que se desconocen. La orden recibida específica que deberá ir inmediatamente para una ausencia de dos meses. No se cree que vaya a ser sustituido, porque su esposa continuará en Tokio. El embajador emprenderá el viaje de su momento a otro.

LOS VERDADEROS INTELLECTUALES ESTAN SIEMPRE AL LADO DEL PUEBLO

El eco de sus palabras en el mundo será la mejor propaganda para nuestra causa

VALENCIA, 7.—Estos días se vienen comentando las palabras de Pablo Casals. La propaganda que pueda hacer para nuestra causa un gran artista como éste es capaz de modificar la opinión extranjera, haciéndola tener un juicio más equívoco de lo que es nuestra guerra de independencia.

Pablo Casals es un artista sumo, hombre humanísimo y de exquisita sensibilidad para los que sufren, verdadero hombre del pueblo por eso tiene para este pueblo español palabras de alta significación y altruismo. Y Casals tiene fe inextinguible en el triunfo del pueblo.

Otro artista excelso, Arturo Toscanini, recorre actualmente Palestina al frente de una orquesta de profesores judíos expulsados de Alemania. Toscanini se ha puesto desde el primer momento frente a la política de Mussolini, cesando, como se sabe, en la dirección de la orquesta del famoso teatro de La Scala. Por fin, hubo de abandonar Italia por no poder soportar la vergonzosa tiranía del duce; y ahora, con sus setenta años, constituye todavía con su integridad uno de los testimonios más evidentes de que los hombres dignos no pueden someterse nunca a la opresión de los tiranos.

Casals y Toscanini son dos individualidades señeras de la inteligencia humana y sus palabras tienen en el mundo eco bastante para hacer ver que la única causa noble es la que es España defendemos actualmente los trabajadores.



He aquí la España que ellos quieren...

Hitler ya está convencido de que lo de España es un mal negocio Italianos y alemanes, a la greña

LONDRES, 7.—Informaciones de Berlín dan cuenta de que el representante de los alemanes en Burgos, general Faupel, ha enviado un mensaje a su Gobierno lamentando la falta de capacidad de los dirigentes fascistas y proponiendo que se suspenda la ayuda a Franco.

Hitler ya está convencido de que lo de España es un mal negocio. Parece ser que Italia es quien

ahora va a encargarse de la intervención. Por otra parte han surgido dificultades respecto las partes del territorio español que han de corresponder a Alemania y a Italia.

Todo esto se considera en los medios políticos de la capital británica como un síntoma de la pronta muerte por consunción del afán intervencionista en España de los estancieros fascistas.

PARTE DE MADRID: Escasa actividad combativa en el día de ayer

Trabajos de reconocimiento y consolidación

PARTE OFICIAL DE GUERRA

MADRID, 7.—A las nueve y media de la noche de ayer fué radiado desde el Ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial: Frente del Centro: Escasa actividad combativa. En algunos sectores de este frente, fuego de posiciones sin daño por nuestra parte. Nuestros soldados dedican su tiempo a servicios de reconocimiento y consolidación de las posiciones últimamente conquistadas.

Continúa la llegada a nuestras filas de soldados evadidos del campo faccioso.

En el sector del Guadarrama han hecho tres con armamento.

En Madrid ha transcurrido el día sin novedad alguna que comunicar.

Se funda en Japón el Comité nacional anticomunista

TOKIO, 7.—Empiezan a sentirse ya los efectos de la virtual dictadura militar que padece Japón.

Se acaba de fundar ahora el Comité Nacional anticomunista, cuya actuación se desconoce todavía, aunque no es difícil de pronosticar.

Von Ribbentrop hace el ridículo con sus gestos

LONDRES, 7.—En los círculos políticos oficiales se confirma que von Ribbentrop hizo el saludo nazi al presentar sus cartas credenciales ante el rey.

Los comentarios que se hacen son todos en el tono humorístico característico de los ingleses. El embajador alemán parece que está dispuesto a no avergonzarse con la posición ridícula en que le colocan estos gestos estúpidos de mentalidad borgoñesa.

El partido franquista, gracioso modo de pretender evitar las disensiones

VALENCIA, 7.—Según noticias recibidas de Avila, las disensiones entre requetés y franquistas se acentúan de día en día.

Como estas disensiones cuya gravedad nadie ignora amenazan frustrar todos los planes del cabecilla Franco se trata de tomar las medidas urgentes que el caso requiere.

A este respecto, el diario faccioso «La Gaceta Regional de Salamanca» recoge una iniciativa de parte de la opinión señalando la necesidad urgente de ir a la creación del partido «franquista».

Indica también la urgencia de constituir en todos los pueblos

“Daily Herald” pide al Gobierno inglés que la apoye

LONDRES, 7.—La respuesta de Rusia al plan de control hacen sugerencias para participar también con sus buques de guerra en la inspección de los puertos españoles, ha producido comentarios contradictorios.

Desde luego, las opiniones más autorizadas coinciden en que la indicación debe tenerse en cuenta porque así es de justicia.

Lo que dice «Daily Herald» Londres, 7.—«Daily Herald» en su artículo de fondo, refiriéndose al proyecto de control sobre las costas de España, pide al Gobierno inglés que apoye el plan propuesto por Rusia, que es el que mayor garantía ofrece en cuanto a la seguridad y eficacia del mencionado control.

Dice también que la exigencia rusa de intervenir con su escuadra en la labor de vigilancia, debe ser admitida.

Mando extranjero en los buques de guerra facciosos

LONDRES, 6.—Según noticias del «Times» recibidas desde Gibraltar, los buques «Almirante Cervera» y «Canaris», que en la actualidad se encuentran en Algeciras, están mandados por oficiales de la Marina italiana y alemana.

Por su parte, «News Chronicle» firma que grandes cantidades de material de guerra han ido guiadas a los rebeldes en los últimos días utensilios bélicos procedentes en su mayor parte de Alemania. Nuevamente se ha señalado el paso de aviones nazis sobre Sudafrica, debe ser admitida.

Va sabiéndose en qué consistió la famosa entrevista Goering-Mussolini

Ochenta mil italianos y alemanes para tomar Madrid, Valencia...

LONDRES, 8.—«Manchester Guardian» publica una interesante información de Vernon Baker relacionada con algunos asuntos tratados en la entrevista celebrada entre el Duce y el ministro de Aire alemán, Goering.

Refiriéndose a la cuestión española dice el mencionado periodista que Goering propuso al Duce enviar 80 mil hombres de los Ejércitos de Alemania e Italia, tropas que serían enviadas de un modo abierto y oficial, dando por descontado que con este golpe de audacia, Francia e Inglaterra, sorprendidas, se limitarían a una protesta puramente formularia sin eficacia alguna ante la fuerza de los hechos consumados.

Los ochenta mil hombres des embarcados en Cádiz serían trasladados inmediatamente al frente de Madrid, donde realizarían una operación decisiva para tomar Madrid y luego marchar hacia Valencia con el propósito de tomar esta capital.

Con todo esto, claro está, que daría terminada la guerra, según el gracioso y obeso ministro del Aire alemán. Después quedarían en España las tropas invasoras con carácter de ocupación.

A Mussolini no le gustó este magnífico y definitivo plan nazi pues entendió que era mayor el riesgo a correr que los beneficios que pudieran recogerse de la empresa. Por esta razón fracasó el plan.

Franco acepta una emisión de papel alemana

VALENCIA, 7.—Una información procedente del campo rebelde asegura que Franco, en vista de las dificultades, cada día más numerosas, con que tropieza para liquidar sus deudas con Alemania, pues ya no tiene medios de poder pagar como hasta la fecha con víveres y mineral del Rif, ha tenido que concertar un arreglo con Hitler, sobre la base de poner en circulación un papel moneda fabricado en Berlín e impreso en lengua española.

Se trata de una operación financiera análoga a la realizada por Alemania a raíz de su derrota en la Gran Guerra.

Hacia la construcción del canal de Nicaragua

WASHINGTON, 7.—Se habla mucho estos días del gran proyecto para la construcción del canal de Nicaragua.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Hoy se juzgará a tres procesados por falsedad de documentos públicos, auxilio a la rebelión y sedición

Hoy lunes se celebrará ante el Tribunal Popular la vista de la causa en la cual el fiscal formula en su acusación las calificación de las siguientes conclusiones provisionales:

Primera a) El procesado Celestino Aguirre González, propietario del Hotel Comercio de esta ciudad, y al objeto de ocultar la presencia como huésped en su establecimiento de un individuo apellidado Queipo de Llano, exijó de primera instancia a Gijón, borró en el libro registro de huéspedes esta apellido, sustituyéndolo por el de García.

b) El procesado Enrique Ru biera Olay, médico y afiliado al partido liberal democrata, en ocasión de hallarse en el pueblo de Las Regueras, fué requerido para que prestara los servicios propios de su profesión en el citado pueblo, a lo que se negó pretextando una enfermedad y trasladándose a la Venta del Ba camplero en calidad de convaleciente, siendo allí reconocido por otros médicos, los cuales certificaron que el estado del procesado era compatible con su trabajo profesional, constituyendo de la negativa del procesado un manifiesto perjuicio que lleva co

mo consecuencia necesaria, ni no tener debidamente atendidos los servicios sanitarios, una evidente desventaja frente a la fuerza facciosa sublevada contra los Poderes Públicos, sublevación a la que con su conducta ha colaborado el procesado.

c) La procesada María de los Angeles González Fierro, en ocasión de hallarse en el pueblo de San Claudio hizo en presencia de varios componentes del Ejército leal las manifestaciones de que «España no tenía Gobierno» y que «estaba en poder de los facciosos», cuyas frases podían indudablemente infundir disgusto entre las tropas.

Segunda: Los hechos relatados son constitutivos, el primero de un delito de falsedad en documento mercantil; el segundo, de auxilio a la rebelión y el tercero de sedición.

Tercera: El ministerio fiscal propone para su práctica la siguiente prueba testifical: Delegado médico del departamento provincial de Las Caldas, Antonio R. Calleja y José García López, médico; y José Carvajal, jefe de la columna motorizada de Las Caldas.

Actuará de defensor el letrado Alfredo Suárez.

Jueves, en CAMPOS ELÍSEOS ¡Un film directo en español! EL VUELO DE LA MUERTE Creación de Ramón Pereda, Adriana Lamar y Carlos Villarías

LABOR DEPURADORA

Continúan las detenciones de elementos facciosos

Por agentes del Grupo de Investigación y Vigilancia fué detenido Joaquín Giribet González, contra quien había órdenes de detenerle por su marcada actuación derechista durante las elecciones del 16 de febrero.

Los partidos facciosos, se comprobó que su nombre figura en las del partido denominado Bloque Nacional.

Levantado el correspondiente atestado, ingresó en el Cárcel del Coto a disposición del Tribunal Popular de Justicia.

EL DIA 15 APARECERÁ A LA OPINIÓN PÚBLICA, LA REVISTA QUINCENAL, ÓRGANO DE LAS J. J. LL. DE AVILES "CLAMORES DE IBERIA" PRECIO: 0,30 Ptas.

CIRCULAR DEL ESTADO MAYOR

Los mozos de los reemplazos movilizados deberán llevar consigo su documentación en regla

Habiendo algunos mozos pertenecientes a los reemplazos llamados a filas, que bien sea por su ideología política o por pertenecer a Ayuntamiento ocupado por las fuerzas facciosas, o estar refugiados en Gijón por cualquier motivo, han dejado de presentarse o incorporarse en la movilización de estos días, se les advierte que se dan órdenes para que en la calle, en los establecimientos o espectáculos públicos y hasta en su propio domicilio, les sea exigida su documentación por los agentes de la autoridad, no sirviendo alegar haberla extraviado o dejado en su anterior domicilio, pues en estos casos deben ir provistos de una información testifical donde consta la edad y demás datos importantes, con el visado de la Alcaldía del punto

en donde tenga su residencia provisional, que se asegurará de la veracidad de lo alegado en dicho documento antes de firmar el visado.

Será lamentable tener que aplicar a los resecos las severas penas que para estos casos previene el Código de Justicia Militar, pero muy saludable por otra parte para evitar ejemplos poco edificantes en horas de tanto peligro para las libertades ciudadanas y en los que sin distinción de edades todos debemos cooperar unidos al exterminio del fascismo.

Gijón, 6 de febrero de 1937. De O de su E. el comandante jefe de Estado Mayor del Ejército del Norte de Asturias.—El comisario de Guerra de Brigada delegado del Gobierno.

GRAN MITIN en GIJON ORGANIZADO POR LA A. T. E. A. Como clausura del Pleno provincial de la A. T. E. A., hoy, lunes, día 8, en el Cine Roxy, de Gijón, y hora de las siete de la tarde, se celebrará un gran mitin en el cual intervendrán los oradores siguientes: ISMAEL G. LOMBARDIA, Secretario general de la A. T. E. A., que presidirá VICTOR MORAN, por las Juventudes Socialistas Unificadas. LUIS BARZANA (Comandante de Millias), por la U. G. T. LORENZO LOPEZ MULERO, por el Partido Socialista JUAN AMBOU, por el Partido Comunista. Este acto será radiado por Radio Emisora Gijón. La entrada al mismo será pública. LA COMISION EJECUTIVA DE LA A. T. E. A.

Ciclo de Conferencias organizado por la F. U. E.

LA GUERRA QUÍMICA

En el Salón Ideal tuvo lugar anteayer la séptima conferencia del ciclo que organiza la Federación Universitaria Escolar de Asturias.

Estuvo a cargo del militante de esta organización Aureliano García Fernández que hizo una brillante disertación sobre lo que es y representa la Guerra Química.

Dice que los orígenes de la guerra química hay que buscarlos en los más remotos tiempos y coincidiendo casi con la edad del bronce.

Sin embargo, todo cuanto se ha hecho en este sentido antes de la Gran Guerra no había pasado de meras ingeniosidades combalivas de resultados muy variables, careciendo siempre de continuidad y sobre todo de método. La guerra europea puede decirse que ha sido la madre de la guerra química por la importancia que como medio combalativo tuvo en el transcurso de la conflagración.

A continuación hace un minucioso examen de los diversos gases empleados por las potencias beligerantes y de la aparición de los primeros métodos de protección y de su perfeccionamiento en la actualidad.

Dice que en nuestra guerra actual no cabe la posibilidad de una agresión química, ya que ello presupone una completa organización preventiva por parte de quien la emplea, y no disponiendo ni el Ejército leal ni el faccioso de esta organización antigua. Sin embargo, fácil sería el ataque a la población civil como medio de desmoralización. Este ataque, según preconizan los técnicos guerreros, sería primeramente precedido por el lanzamiento de numerosas granadas de aviación con objeto de romper los vidrios de las casas para dejar vía libre al gas.

Por otra parte, se lanzarían también granadas incendiarias para producir el desconcierto. Una vez pasada esta primera fase de la agresión, vendría la emisión de gases o productos tóxicos, con lo cual la alarma y el pánico terminarían por cundir en la población y su repercusión en los frentes sería inmediata. Ahora bien, todo este cúmulo de atrocidades no es posible en nuestra guerra a mi juicio por un motivo primordial. En las ciudades del territorio leal hay multitud de gentes familiares o

allegados de los facciosos y en caso de producirse esta agresión perecerían al igual que los demás. Queda como única posibilidad el ataque con productos estornutatorios o lacrimógenos. Estos ataques son de gran efecto, si cunde el pánico, no son sin embargo temibles si se guardan las debidas precauciones y se tiene la suficiente serenidad para saber protegerse. Ante todo, estos agresivos químicos necesitan una gran concentración para matar; cosa que no sucede la casi totalidad de las veces. Así, pues, podemos dar las siguientes reglas para precaverse de estas agresiones. Los vidrios de las ventanas deberán asegurarse pagándoles unas aspas de papel engomado o esparadrado, con lo que evitaremos su rotura por trepedación, y en caso de rotura la caída de los trozos.

Conviene escoger para refugio se habitaciones interiores para evitar este inconveniente, asegurando las juntas de puertas y ventanas con diversas tiras de papel o esparadrado. Teniendo en cuenta que los gases son más pesados que el aire éstos se depositarán en las partes bajas, por lo que el mejor refugio lo constituyen los pisos altos. Los refugios deberán ser amplios y ocuparlos pocas personas; no se deberá fumar ni encender luz alguna que no sea de producción eléctrica; lo mejor es no acostarse y no ejecutar ningún trabajo, con lo cual el gasto de oxígeno se reduce al mínimo. Hay que tener en cuenta que tanto en estas agresiones como en las de metralla lo que causa más víctimas es el desconcierto que nos hace huir en todas direcciones para ir siempre a caer en los lugares de más peligro. El no poseer careta no dice que estemos condenados a muerte en caso de ataque de gas; las precauciones que he dicho bastan para protegernos perfectamente; además, quizás no se halle muy lejano el día en que cada ciudadano dispone de su máscara protectora.

Pero tengamos en cuenta que con máscara o sin ella, correfugio o sin él, para salir bien de uno de estos ataques no se requiere más que una condición: serenidad, serenidad, serenidad.

Al terminar su disertación, fué calurosamente aplaudido por el numeroso público que concurre a dicho acto.

Departamento de Guerra

Hallazgo de una cantidad de dinero

A las nueve y media de la noche del día de ayer fueron encontradas en la calle Jacobo Oñate y Jovellanos, por el miliciano de Aviación del campo de Carreño Domitilo Fernández, la cantidad de 80 pesetas; las cuales fueron entregadas en la Consejería de Guerra.

Quien acredite ser dueño de la citada cantidad puede pasar a recogerla en la Consejería de Guerra (Blasco Ibañez 41 y 43) Gijón.

DE SAMA

"CORO SANTIAGUÍN"

Esta Agrupación Coral, pone en conocimiento de todas aquellas comisiones dedicadas a organizar beneficios para los Hospitales de Sangre, Asistencia Social, Socorro Rojo, etc., se absten de solicitarlo para tales fines y otros análogos, pues debido a los muchos coristas que han ido voluntariamente al frente de combate; y los incorporados a filas en las quintas llamadas últimamente; ha quedado casi totalmente sin elementos, siéndoles imposible acudir a las peticiones de dichas Comisiones y a intervenir en los muchos actos benéficos para los cuales habjan sido solicitados, por lo que desde el día 4 de los corrientes, han quedado en suspenso los ensayos; hasta que se normalicen los actuales momentos y puedan volver los que se han alejado de su seno a defender las libertades en peligro.

La Directiva siente infinito no poder atender a aquellos que lo hayan solicitado y espera que en muy corto plazo se reorganicen nuevamente; para volver a emprender la gran labor benéfica que venía desempeñando en esta temporada, y con gran acierto en cuanto a su manera de actuar.—LA DIRECTIVA

APARECIO AYER

Un periódico femenino antifascista en Bilbao

Ayer apareció en Bilbao el periódico «Mujeres», órgano de las Mujeres Antifascistas de Euzkadi. Correspondemos gustosos al saludo cordial que nos dirige y le deseamos toda suerte de éxitos en sus planes de lucha contra la guerra y el fascismo, común tarea de la Prensa libre.

DESEA NOTICIAS

Ruego de un compañero de Sevilla

El compañero Francisco Bravo, del Sindicato de la Madera (C N T) de Sevilla, desea conocer el paradero de los compañeros José Sabin y Mora; de Carmona (Sevilla); Jerónimo Misa, Carlos Ziumerman y Rafael Peña, estos dos últimos secretarios de la Federación Local y Comité Regional de Andalucía y Extremadura respectivamente. El compañero que sepa el paradero de alguno de ellos hará el favor de comunicarlo al compañero más arriba mencionado a la siguiente dirección: Atarazanas número 7, primero, Santander.

SUCESOS DE LA CALLE

Ingresa en el Hospital un niño herido por atropello

El miliciano Luis Amor Ferrada denunció ayer en la Comisaría de Policía que en su domicilio, calle Estanislao Figueras número 25, entró gente extraña sustrayéndole carbón y otros artículos.

Los rateros, para llevar a cabo su fechoría, violentaron con palanqueta una ventana que comunica con la escalera.

Atropello

En el Llano, el automóvil O-9218 atropelló ayer a Manuel García González, de cinco años de edad, que vive con sus padres en la calle la Salud.

Trasladado a la Casa de Socorro le apreció el personal de guardia una herida contusa en la cabeza; erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral; de pronóstico reservado. Después de ser agitado epu-

NUESTRA ECONOMIA

Ocho millones de pesetas en tejidos y paquetería para Asturias

Hoy saldrá para Barcelona una Comisión enviada por el Departamento de Comercio del Frente Popular, que va a hacer en aquella capital catalana importantes compras.

Estas compras se harán con el mayor rapidez posible, a fin de surtir en seguida a nuestros mercados de artículos tan necesarios como tejidos y paquetería.

A QUIEN CORRESPONDA

ALGO VERDADERAMENTE INTOLERABLE

Lo que viene sucediendo en algunas Cooperativas es vergonzoso e intolerable. Tal parece que vivimos entre ineducados y groseros. A la falta de víveres que la guerra nos impone, hemos de sufrir la lenguaza incorrección de algunos miembros de Cooperativa que, con un concepto muy pobre de cuál es su misión en dichos organismos, llegan a tratar a las compañeras que diariamente acuden a recoger el comestible, como verdaderos gañanes, llegando, incluso, a profirir aquéllos palabras capaces de herir a sensibilidad de los oídos más duros.

hambre de una cosa de que no carecemos? Pretender desordenoso e intolerable. Tal parece que vivimos entre ineducados y groseros. A la falta de víveres que la guerra nos impone, hemos de sufrir la lenguaza incorrección de algunos miembros de Cooperativa que, con un concepto muy pobre de cuál es su misión en dichos organismos, llegan a tratar a las compañeras que diariamente acuden a recoger el comestible, como verdaderos gañanes, llegando, incluso, a profirir aquéllos palabras capaces de herir a sensibilidad de los oídos más duros. Otra cosa menos intolerable, si cabe, es la de negarse a vender algunos de los artículos que posiblemente se exhiben en anaquelos y escaparates, tales como la leche condensada. Ha habido veces en que por carencia absoluta de leche natural en un hogar por haberse agriado la poca cantidad que se facilita, se ha dirigido una compañera a la Cooperativa en demanda de que se le vendiese una lata de dicho alimento con que poder dar de comer a sus hijos, y hemos visto salir llorando a aquella pobre madre sin conseguir su propósito, mientras en los escaparates y estanterías continúan en magnífica formación los botes de tan preciado alimento. ¿Se nos puede explicar la razón de estas cosas? ¿Puede haber razón que justifique que un niño de un año, de dos o la edad que sea, basta con ser niño, pase necesidad y

En cuanto a los compañeros de estos organismos, respeto y tolerancia se pide para ellos y nos parece razonable; pero que a su vez sepan guardar, con quien acude a la Cooperativa, las normas más elementales de educación.

J. Alvarado

Asamblea del Socorro Rojo Internacional COMITÉ LOCAL DE GIJÓN Para el domingo, 14, a las diez y media de la mañana, en el Cine Roxy.

Orden urgente de la Consejería de Agricultura a los Presidentes de las Gestoras

CONSEJERIA DE AGRICULTURA Orden urgente Como necesidad de guerra y de colaboración con nuestro Ejército Popular; se precisa que en el plazo de SIETE DÍAS Y DOS HORAS, a partir de esta publicación, todos los presidentes de las Gestoras deben comunicar por teléfono o telegrama a esta Consejería de Agricultura, el número de cabezas de ganado lanar o mular que exista en su término municipal, determinando la montura de que dispone, cualquiera que sea la clase de esta, villa o albarda. Al mismo tiempo deben hacer una relación valorando cada una

de dichas cabezas de ganado y monturas respectivas, para satisfacer el importe a sus propietarios caso de no poderlas devolver. Las Gestoras, de acuerdo con los Sindicatos, organizarán las labores de siembra con el ganado que quede en el concepto, para que esta prestación a nuestro Ejército no interrumpa la intensificación de los cultivos del campo. Los presidentes de las Gestoras se hacen responsables, con todas sus consecuencias, del incumplimiento de este orden. Gijón, 6 de febrero de 1937.—El consejero de Agricultura, Gonzalo López, el presidente del Consejo Provincial, Belarmino Tomás.

LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO

Han sido creadas una Comisaría General de Asturias y León y varias Jefaturas

Con motivo de la reorganización de los servicios de Orden Público, que refunde todos los Cuerpos en uno solo, denominado de Seguridad, han sido creadas varias Jefaturas en los territorios de Asturias y León, dominados por las tropas leales.

Para algunas de estas Jefaturas ya han sido designados los funcionarios que las desempeñarán. Para la de Llanes se ha nombrado al agente de Policía Ramón Cortada y para la de Avilés a José Zurriaga.

Aduana de Gijón

DELEGACION DEL ESTADO Se participa a los consignatarios de buques, embarcadores de carbón y agentes de Aduanas que deben, a la mayor brevedad, presentarse en estas Oficinas, para hacer efectivas las cantidades que adeudan por los diferentes conceptos, en la inteligencia que, de no efectuando, se procederá a hacer efectivas las garantías que obran en esta Aduana. El delegado del Estado, LUIS COCA.

Socorro Rojo Internacional

(Comité Local de Laviana) Se desea saber el paradero de los niños: Marifrán y Quiqui Rodríguez Castaño, que viven en Velarde, núm 2, entresuelo izquierda (Madrid). Están con ellos una tía llamada Vena y una muchacha llamada Esperanza Estrada. Se interesa por ellos Tomasita Castaño. El Condado (Laviana).

CNT

LOS ACTOS DE PROPAGANDA SINDICAL Y ESPECIFICA CELEBRADOS AYER

En el Teatro Pilar Duro, y con una concurrencia que llena ba todas las localidades de la sala y aún se agolpaba en el exterior, ante los altavoces que se habilitaron; se celebró ayer a las tres de la tarde el anunciado acto organizado por el Comité de Propaganda, de la CNT, FAI y J. J. LL.

Presidió el compañero Victoria no Fernández, que después de saludar a todos los trabajadores

Marcharemos hermanados con nuestros compañeros los trabajadores manuales...

(Leandro Publillones)

Este compañero médico del Sindicato Único de Sanidad de La Felguera, dice que ha aceptado la invitación de sus compañeros de la CNT para hablar en este acto; por una razón fundamental: porque estando encuadrado en el Sindicato de Sanidad, entiende que el deber de todo militante político sindical o antifascista es el de prestar sin reservas su concurso al fin perseguido; inculcar a todos aquellos que tienen y sienten una responsabilidad; la conciencia de la obligación a cumplir; lo primero; ganar la guerra; los

pues, organizar la revolución. La organización de la revolución habrá de hacerse en su aspecto económico; lo mismo que en su aspecto social y médico-social.

El médico, el sanitario en general, sale de las aulas con una formación profesional deficiente; con una forma de ética social deficiente. Todo ello culpa del régimen que hemos venido padeciendo; porque si bien es cierto que en los años pasados los que sentimos el empuje social y revolucionario quisimos hacer algo; no pudimos dar cima a nuestra obra por haber

No podremos salvarnos si no damos de lado a la legalidad de la ley y de la política.

(Onofre García Tirador)

Un sentido recuerdo para los que en los frentes de batalla ofendieron con su sangre lo más preciado de la vida: un recuerdo que no nos haga detenernos sino que nos impulse a caminar por el sendero que nos han señalado. Nos mandan caminar hacia un futuro donde se termine el mal y el dolor.

Para deslindar bien los campos, hace un estudio de lo que representan los enemigos y lo que representamos nosotros. Desgrulla todo un documentado y bien logrado parangón, entre el mundo capitalista, a través de todas sus fases; de todas sus creencias, de todas sus manifestaciones; de todos sus sistemas, y el mundo nuevo; el ideal concebido por los libertarios; tan noble; tan bello; que se ha difundido por todo el mundo como una aurora de promisión. Ideales que entraron en la mina; atravesaron el campo; arraigaron en la fábrica y cruzaron los mares; ideales que sublevaron los espíritus esparciendo su generosa semilla que ha de germinar en la anhelada, socialista, libertaria.

A la religión fanatizante, dió opónenos el libre pensamiento; al amor patrio; al amor a la humanidad universal; al arte prostituido y vergonzante, el arte real y progresivo...

Al movimiento anarquista español y del mundo, se deben en gran parte, todas las conquistas para la clase trabajadora. Alguien ha querido desmentirnos y hoy la realidad viene a confirmar que los anarquistas fueron los que señalaron y abrieron el camino cuando manteníamos que sólo por la violencia se conseguiría aplastar definitivamente al capitalismo. Ellos fueron; antes de morir los que apelaron a la violencia y al contestarles el pueblo en

la misma forma, se ha dado el paso del que saldrá el avance social que todos necesitamos.

Cuando predicábamos esto, se nos tachaba de locos y perversos, de utopistas, de soñadores, y hoy el pueblo español vive envuelto en una guerra para defenderse como nosotros preconizábamos. Nosotros, hoy, después de haber contribuido, como estamos contribuyendo, al aplastamiento de enemigo, tenemos que seguir dando ayuda a la torre de los pequeños prejuicios que aun quieren asentarse entre nosotros.

No podremos salvarnos si no damos de lado a la legalidad de la ley y de la política. La ley ha sido eternamente la fuerza coercitiva de las minorías dominantes; frenadora y castradora de los afanes e impulsos revolucionarios.

La política— aunque las circunstancias nos hayan hecho caer momentáneamente en ella— no podemos sostener que ha de traer la salvación para la clase trabajadora, ni que ha de ser eterna. Estamos hoy en la política, pero nuestra norma; en ella, ha de ser distinta a la de los otros partidos nacidos en ella y que se aferran a ella. Haremos, dentro de ella, lo que nos ordenen los sindicatos; que son los verdaderos reguladores de toda la producción y de la economía social. Nosotros no podemos pegarnos a lo que entenden ellos que corrompe al sistema de la política.

España se ha trazado una nueva senda por la que todos hemos de encaminarnos. En ella hemos de eliminar todo obáculo, como son la Iglesia y la política. El Estado y la Iglesia usan de la misma fuerza coercitiva en defensa de una clase que se ampara tras de ellos; la Iglesia amenaza con el pecado; el Estado amenaza con el castigo.

No podemos concebir un partido único, pero si concebimos una organización única, en la que caben todas las ideologías sobre la base de una igualdad económica.

(Avelino González Mallada)

Si dijese que venía a La Felguera a hablar como en casa; no diría nada nuevo; pero tampoco si dijese que desde que estalló esta guerra, había abrigado la esperanza de no tener que hablar en más mítines; especialmente en La Felguera y en Gijón. La propaganda es siempre preparatoria de un acto determinado, y sería lógico el hacerla hoy solamente en el campo; en aquellos rincones donde hasta hoy imperó la ignorancia impuesta por los tiranos; para mostrar a los que vivieron como esclavos, la aurora y el significado del mundo nuevo; pero nunca en pueblos preparados como éste y otros. Pero, hay que decirlo con dolor y con nobleza; con sinceridad y a cara descubierta; nosotros que nunca hemos sido tortuosos y desleales y que hoy estamos con toda nuestra atención en la lucha contra el enemigo común, hemos de atender a defendernos de los ataques de aquellos que

se llaman nuestros hermanos; de aquellos que dicen oficialmente que llegó la hora de la unión; mientras que en cuantos actos intervienen nos colocan en postura que nos obliga a defendernos.

Tenemos que atender a varios frentes. Mientras atendemos a los compañeros que luchan en el frente; hemos de velar también; en la retaguardia; para defender nuestra organización y nuestros sindicatos de los que pretenden medrar a costa de nosotros; derribar nuestros sindicatos y atraerse por todos los medios a los elementos individuales que los componen.

Predican los marxistas que hemos hecho un alfo en nuestras doctrinas; que hemos desistido de nuestra ideología para inclinarnos a los métodos que ellos preconizan; de manera cordial; tratan de negarnos y nosotros hemos de decirles que eso estará bien al acabar la guerra; a la hora de hacer el balance de la actuación de todos para

tropezado los mayores inconvenientes dentro de la misma clase sanitaria; y hasta en los mismos gobiernos de la República.

Ha tenido que estallar la revolución para que, al agruparse la clase sanitaria comprendiese cual era su función; cual es la de abarcar por todos los conceptos la función médico-social y marchar hermanados con nuestros compañeros los trabajadores manuales. Ha tenido que estallar la revolución para que se crease el ministerio de Sanidad ocupado por la compañera Montseny.

Expone los proyectos del Sindicato de Sanidad de La Felguera; tales como la organización de charlas de vulgarización médica para los trabajadores; y demuestra cómo el régimen capitalista; en lugar de contribuir a la extinción de la tuberculosis; tan propicia a nuestra región; la propaga; con jornales de a tres cincuenta.

Dedica un breve estudio a demostrar cuánto ha crecido la situación en el aspecto guerrero; hasta el punto de que ya no cabe vacilación al afirmar que la guerra está ganada.

Termina con un: «¡Adelante! por y para la revolución!»

(Onofre)

El Estado con el delito Las palabras infierno y presidio, no son más que dos espantajos que ellos colocan en su vía para ahuyentarnos del patrimonio universal.

¿Todavía hay quien considere necesario el Estado, quien lo crea algo útil para la sociedad? He ahí la utopía; el Estado; que el pueblo confía en un armatoste que nada produce; que para nada sirve; que no hace más que frenar los impulsos de la clase trabajadora, la misión de regir sus destinos; y que en cambio se considere absurdo que nosotros podamos crear el municipio libre, que siga la política acordada por el pueblo en asambleas magnas.

¿Quién es el que lo produce todo? El sindicato; el trabajador organizado. ¿Por qué no, pues, han de poder regir ellos la vida económica y social; hermanados con la Ciencia y con la técnica? Todo el que sostiene lo contrario no puede ser más que un interesado que busca el miedo personal y camina a encumbrarse sobre los demás.

Aboga porque los sindicatos—de la CNT y UGT—sean en el futuro los dioses; los reyes y los amos; y que ellos regulen la vida económica; política y social del futuro; que no haya posiciones de un lado ni de otro, la armonía ha de llevarnos a todos por el buen camino, en beneficio de los trabajadores todos. No en vano los compañeros están muriendo en el frente; y por ellos y para ellos seguimos luchando.

Termina diciendo que hay que darle todo porque triunfe el ideal de justicia social que impulsó a la lucha y a la muerte a aquellos héroes, a aquellos mártires que vivirán siempre en nuestro recuerdo.

El público tributó una ovación formidable al compañero Onofre.

(Avelino G. Mallada)

tratar de dar al pueblo aquel régimen con el que más de acuerdo se muestran. Estaría bien en liza abierta; cara a cara al pueblo; no amparándose en la tolerancia forzosa; para no dar la sensación de diferencias al enemigo. Qué no se nos golpee; si no queremos que acusemos los golpes. El que quiera entender que entienda.

Entra después en el tema de su disertación, exponiendo el desarrollo histórico de los pueblos; para mostrar cómo la sociedad estuvo y está dividida en dos clases: la del que todo lo produce y la del que se aprovecha de lo producido.

Dice que los hombres deben asociarse como productores; y porque son la base de la economía. Como trabajadores es como queremos que hagan la revolución social. Creemos que dentro del sindicato estarán produciendo y creando; como en la fábrica o en el taller; a pesar de discrepancias ideológicas. Lo fundamental es reconocer que to-

dos tenemos deanscho a la vida; que todo hombre, por haber nacido, tiene pleno derecho a disfrutar de todos los bienes de la vida. Quien niegue este derecho es nuestro enemigo; pero quien lo reconozca como principio fundamental; aunque crea que el hombre debe llevar este o el otro derrotero; ese no es nuestro enemigo; con ese discutiremos; mantendremos polémicas; pero nunca será nuestro enemigo.

No hay más camino; para que reconocido que todo hombre tendrá que producir en la medida de su capacidad y fuerzas tenga derecho a reclamar de la sociedad todo lo que necesite para vivir; no hay otro camino—decimos—que la revolución social. Y la revolución social tiene que contar con una fuerza; más de conciencia si queremos; pero para ello la base única son los sindicatos. No podemos concebir un partido único; pero el concebimos una organización única en la que caben todas las ideologías sobre la base de una igualdad económica. En el sindicato tienen cabida todos los trabajadores con ese único denominador común.

¡Llama la atención sobre el peligro de que se quiera emplear a los sindicatos para encumbramiento de minorías que se creen superiores; y dice que los sindicatos deben oponer su fuerza a toda pretensión de esta clase. En los sindicatos no puede mandar nadie; ni FAI; ni los socialistas; ni los comunistas. Estos forman minorías que pueden opinar y pueden orientar y convencer si tienen razón. Nosotros; y ellos; expondremos nuestro criterio a los sindicatos preparados por el estudio; y el pueblo trabajador decidirá en todos los casos.

Después del tiempo que sea necesario a la revolución; después que la organización económica sea nuestra; podrá agruparse la humanidad por la manera de apreciar el Arte, de

apreciar la Ciencia; de todo aquello que deje de ser animalidad.

Aclara el nuevo concepto de la propiedad; llamando la atención a los que hacen campaña acerca de la incautación de fábricas y minas por los sindicatos; y dice que nosotros no queremos; de ninguna manera; que la propiedad individual pase a ser propiedad de los sindicatos. Las minas; las fábricas; no son más que los instrumentos de trabajo; y quién mejor para dirigirlos y controlarlos que los sindicatos que los conocen a fondo? Esa es la función del sindicato acerca de los medios de producción; gobierno y control; nunca propiedad; porque bien saben ellos que no podrán hacer de ellos lo que les venga en gana; sino lo que las necesidades comunes reclamen.

Tratar de quitar al sindicato cualquier medio para regir a la sociedad es favorecer al capitalismo. Alegrarse del fracaso de un sindicato; ridiculizarlo y apartarlo para entregarse a los métodos antiguos es funesto. Cuando se observa un fracaso debe estudiarse con atención; por qué y ensayar un nuevo intento; pero los trabajadores rigiéndolo todo.

Dice que si la banca particular no se nacionaliza; si se la vuelve a legalizar como se pretende en España; no podrá disminuir nuestra producción porque será la alta Bolsa la que lo impida. Hay que acabar primero con el banquero porque es el que nos cerrará el cajón del pan si le dejamos la llave; las finanzas.

Termina pidiendo que no se constata ninguna dictadura; llámese como se llame. Aboga por un régimen de autonomías; no separatista sino federalista; porque la preponderancia total.

El compañero Mallada; al terminar su brillante discurso; fue aplaudido prolongadamente por el numeroso público.

La situación actual requiere exposición clara de las ideologías.

(Compañero Nieto)

El acto

Conforme estaba anunciado, a las tres y media de la tarde de ayer celebróse en el Cine Popular, de Tudela, Vaguín; el acto de afirmación sindical y específica organizado por los Comités Regionales de la FAI, Juventudes Libertarias y CNT.

El amplio salón del mencionado cine viose muy concurrido de trabajadores de Tudela.

Vaguín y lugares inmediatos; notándose; también, la presencia de muchos campesinos.

Ocupó la presidencia el compañero Nieto, que al comenzar el mitin pronunció unas palabras, diciendo que la situación actual requiere que las distintas ideologías proletarias sean expuestas claramente para que los trabajadores puedan fijar una posición en consonancia con la nueva vida.

La estructura de la sociedad ha de basarse en los Sindicatos.

(Jesús Valdés)

Jesús Valdés

Seguidamente hizo uso de la palabra el compañero Jesús Valdés, de La Felguera, haciendo lo en nombre de la CNT.

Comenzó recalando que la CNT sostiene en estos momentos; como en todas, las teorías y principios que la informan, combatiéndose en esta lucha trabajando en la vanguardia y en la retaguardia con todo entusiasmo por una nueva sociedad, donde sólo sea posible la armonía.

Habla luego de la acción conjunta con la UGT para aplastar el fascismo; y dijo que la estructura de la nueva sociedad no puede ser interpretada

torcidamente, sino que ha de basarse en los sindicatos, por lo que hay que recordar en estos instantes a todos que se sintieron y hemos de decir; sinceramente, que el sindicato ha de ser el que construya la nueva sociedad que se está gestando. Nada de Gobiernos centralistas, que pueden echar a perder todo este esfuerzo de ahora.

Exalta a continuación todo el historial de la CNT; en la que hoy se enrolan ya basta los hombres de ciencia; y después habla de los campesinos, exponiendo lo provechosa que puede ser su labor en la nueva vida.

...Y en efecto, somos extremistas, porque luchamos siempre contra la opresión.

(Pelayo Cifuentes)

El compañero Pelayo Cifuentes; que habló a continuación, dió principio a su discurso con un recuerdo para todos los caídos en esta lucha y los que en ella están expuestos a caer, diciendo que para los primeros no debe pedirse venganza, sino justicia.

También tuvo un recuerdo para los compañeros que tuvieron la desgracia de ser sorprendidos en la guerra en terreno fascioso.

Después aludió al concepto equivocado que suele tenerse de la CNT; porque así lo quiso la burguesía; que tuvo buen cuidado de ponerla siempre en evidencia; calificando a sus hombres de bandidos y extremistas. Y he de decir que, en efecto; los hombres de la CNT somos

extremistas; porque, en el transcurso del tiempo, hemos tenido que ir siempre contra la opresión y la tiranía y fuimos perseguidos; porque la Burguesía sabía que la CNT era algo muy sólido dentro de España y un peligro terrible para ella.

Manifestó que aunque la guerra se ve la tiene ganada la clase trabajadora; no por eso hay que abandonar la lucha.

Expone que la CNT quiere la socialización del trabajo. No queremos pequeños propietarios de la tierra; porque es hacer esclavos de la misma; y, en cambio, con la socialización destruirán de los mismos derechos que los trabajadores de la ciudad sin necesidad de grandes esfuerzos.

El compañero Pelayo Cifuentes; fué aplaudidísimo.

Cuando los compañeros regresen de las trincheras debe estar ya forjada la sociedad con que soñaran. (Segundo Blanco)

Segundo Blanco

Como los de los anteriores oradores; nos vemos obligados a ex tractar el largo discurso pronunciado en este acto por el compañero Segundo Blanco; que hablo en último lugar.

Dijo en síntesis; que mientras en Asturias y en el resto de España se lucha contra quienes; olvidándolo todo; se levantaron en armas contra las libertades del pueblo; la CNT y la FAI tienen la obligación de exponer a las multitudes cuáles son las necesidades del momento; ya que no sólo en la vanguardia se ha de vencer al fascismo. La retaguardia ha de hacer posible que los que luchan en la vanguardia puedan hacer frente al enemigo. Por eso es llegada la hora de que todos cumplamos con nuestro deber; si no queremos lamentar mañana el abandono de este problema; que es fundamental. Y por eso; también; hay que organizarse; hay que ir a los sindicatos; oyendo primero todas las opiniones para contrastarlas y pensar el pro y el contra de cada una de ellas.

Estimula a todos al trabajo; lo mismo a los obreros de la ciudad que a los del campo; así como a las mujeres; que pueden hacer una gran labor en pro de la Humanidad.

También se refiere a lo mucho que la burguesía y el capitalismo combatieron siempre a la CNT; así como también otros elementos influenciados por el medio ambiente; que así se hacían cómplices de tal ofensiva; pero añade que no es menester hacer hincapié en ello, ya que ahora; como siempre; la CNT está demostrando de lo que es capaz y dando al traste con tanta calumnia.

Aiude de nuevo a la labor de la retaguardia; en la que todos deben cumplir con su deber; a fin de que no sea infructífera la sangre ni el esfuerzo de los compañeros de la vanguardia y haciendo así que cuando aquellos regresen de las trincheras esté forjada ya la sociedad con que soñaron durante la lucha.

Resalta la importancia de esta guerra; a la que nos han llevado precisamente para imponer la voluntad y autoridad de un militar bruto; y agrega que contra los que así obraron; contra los que han pretendido, con árabes; italianos y alemanes; ahogar las libertades del pueblo; vendiendo además España al extranjero; no puede haber más que su aplastamiento total. (Grandes aplausos)

Habla luego de que en esta lucha estamos unidos todos los que pensamos libremente; es decir; anarquistas; comunistas; so-

cialistas y los republicanos de verdad. Y cuando así se trata de forjar una vida nueva; es lógico que surjan diferencias; y al haberlas; tenemos todos el deber de acudir a los pueblos para decirles cuáles son nuestras ideas; nuestras aspiraciones. Por eso—añade—yo os digo: El que produce en la fábrica; en la mina; en el mar y en la tierra; es el único que tiene derecho a decir cómo ha de encuzarse esa vida nueva. Han de ser los Sindicatos los que realicen esta labor; porque por encima de los Sindicatos no puede levantarse nadie sin cometer una falta gravísima. Y también han de ser los Sindicatos los que garanticen a los que están luchando en la vanguardia el vivir suyo y el de sus hijos; haciendo que tanto él como aquellos disfruten de todos los adelantos del progreso y de la vida.

Esto—sigue diciendo— es lo que quiere la FAI y la CNT. Todo para los sindicatos; y los que a ello se opongan, no pueden ser amigos del pueblo y de la revolución o, por lo menos; hay que decirles que están equivocados. Al fascismo ya mos ahora a arrancárselo todo; ya que idesgraciados de nosotros si pudiésemos triunfar! Y al ser así; no hay más poder ni voluntad que la de los trabajadores en nombre de los cuales estamos nosotros aquí.

Agrega que la CNT y la UGT; las dos organizaciones sindicales en cuyos brazos se ha entregado al pueblo español; son las que han de hacer una España grande; en la que sólo exista la Libertad; la Igualdad y la Cordialidad. Al menos, yo os digo que en los Sindicatos de la CNT existe esta aspiración.

La revolución no puede detenerla ya nada ni nadie; pues es algo tan arrollador como esas corrientes que ahora han desbordado el Mississippi y el Ohio; en los Estados Unidos.

Se extiende en otras muchas consideraciones sobre la gran labor de los Sindicatos; hace un llamamiento a los trabajadores de Tudela Vaguín para que engrasen en ellos, pero no como meros cotizantes; también les alienta para que rompan con el caciquismo tradicional que en el pueblo imperaba y termina diciendo que reflexión detenidamente sobre las palabras que ha pronunciado, yendo todos a la organización tremolando la bandera de paz; igualdad económica y hermandad.

Al final de su discurso; el compañero Segundo Blanco oyó una larga ovación.

Que el campesino sea, con nosotros, quien impulse el movimiento revolucionario. (Ramón F. Posada)

(Ramón F. Posada)

Ramón F. Posada. Con bastante concurrencia, que llenaba el local del Sindicato y toda la explanada existente ante él, se celebró, ayer tarde, un mitin, organizado por la Confederación Nacional del Trabajo.

Habló, en primer lugar, el compañero Ramón F. Posada, consejero de Sanidad.

Explica lo que interesa a la CNT; que es la agrupación de la clase trabajadora en Sindicatos; y que éstos tengan la capacidad precisa para estructurar la nueva sociedad. Vamos a respetar la propiedad del campesino; y que éste estudie sus problemas y los resuelva; que no venga la solución de arriba, en donde esos problemas no son conocidos; que el campesino sea con nosotros quien impulse el movimiento revolucionario.

La CNT, os dice que organizamos los Sindicatos de campesinos para que mañana sean los que resuelvan los problemas del campo libremente. Por eso os pedimos ingresar en ellos para constituir luego un gran Federación Regional y otra Nacional que os haga fuertes, proponiendo al labrador útiles y elementos para organizar el trabajo colectivo; que será vuestra emancipación.

Antonio Raigada. Se refiere a un incidente ocurrido poco antes en el local del Sindicato Agrícola, y dice que a la CNT no le faustino Carbonero.

Habla de las necesidades y vicisitudes del campesino, explotado siempre por el amo;

que le robaba su sudor; por el cacique, que hacía pasar su influjo con promesas, engaños y amenazas; por el alcaide; por el prestamista; instigados siempre por aquél. La CNT, quiere evitar todo eso por medio de los Sindicatos; a fin de que la tierra pase a ser de quien la trabaja; y que produzca para la colectividad en vez de para los que explotaban el sudor del asalariado del campo.

Hay que preparar escuelas, men de la nueva sociedad. La infancia en el niño el gerido. Vamos a recoger en su seno al campesino; para que sea sosten de la revolución en marcha; a fin de que cuando regresen de las trincheras nuestros compañeros que allí luchan contra el odioso fascismo; vean que hemos sabido aprovechar el tiempo en una obra constructiva. Excita a todos a trabajar para que nada falte a los héroes milicianos.

Importan los edificios; como alguien ha dicho con no muy buena intención; ni le importa el dinero; porque lo ha despreciado siempre. Sólo le importan los hombres.

Dice que la burguesía ha despreciado siempre al trabajador; y ahora hay muchos burgueses que quisieran ver entrar el labrador en sus casas con un saquito de «fabes».

Analiza los Programas de la U. G. T. y la C. N. T.; y dice que ambos proponen la preponderancia de los Sindicatos; si bien la C. N. T. aboga por la plena soberanía de (Pasa a la página séptima)

En el cuarto mes de resistencia en Madrid

Ni Madrid podrá nunca ser tomado por el enemigo ni el pueblo puede ser jamás vencido

Palabras del general Miaja publicadas por el diario "Informaciones"

MADRID, 7.—«Informaciones» es el único periódico que se publicó esta noche, como domingo. Dice en su artículo de fondo que hoy hace tres meses que el invasor con su soberbia se presentaba ante Madrid con el formidable aparato bélico que le facilitaron Italia y Alemania y con las bordas martirizadas ansiosas de botín (No han podido pasar! Madrid ha logrado ser la tumba del fascismo).

En torno a él han quedado deshechos los efectivos con que contaba el invasor para vencer. El bravo e ilustre general Miaja manifestó a un redactor del periódico que el Ejército del pueblo no podía ser vencido. La lucha—agregó—en todas las guerras no es una línea recta; tiene alternativas, pero ni Madrid puede ser tomado por el enemigo ni el pueblo puede perder la guerra.

Inserta una entrevista con el secretario de Gobernación Carlos Roldán quien habló de la organización de servicios, y dijo que sin entrar en detalles, se iban ajustando a las necesidades del país. Expuso cómo se ocupa de la desaparición de la burocracia en los departamentos ministeriales. Elogió al pueblo madrileño al que calificó de heroico y abnegadísimo.

En otro lugar del número dedica grandes elogios al caudillo de la guerra en el sector del Norte, González Peña, de quien afirma que entrará en Oviedo a la cabeza de su ejército, porque tiene el corazón que se necesita para hacerlo y salvará cuantas vidas pueda con su propia vida, como lo hizo siempre.

Matilde de la Torre hace declaraciones a una redactora del periódico, hablando de la coordinación de todos los servicios sanitarios en relación con las necesidades del Ejército Popular.

El grito de ¡no pasarán! ya es un grito de ataque

MADRID, 7.—El secretario de la Junta Delegada de Defensa, Máximo de Dios, en un artículo que publica en «Informaciones», rinde homenaje a la heroica defensa de Madrid y dice que el grito de «¡No pasarán!» se ha convertido en un grito de ataque. Madrid, venció porque la victoria del pueblo ha de significar la derrota del fascismo mundial.

En la Moncloa, el enemigo sufrió gran número de bajas

Los desastres del enemigo. MADRID, 7.—En el ataque enemigo de anoche por la parte de La Moncloa los rebeldes sufrieron gran número de bajas. Esta mañana nuestros soldados retiraron 12 muertos facciosos del campo.

En el intento los insurrectos pretendían recobrar las posiciones que les fueron arrebatadas recientemente en aquel sector. Fueron rechazados sin que lograran conseguir sus propósitos.

MIAJA--HIJO DE PROLETARIOS-- FIRME EN SU PUESTO, SEGURO DEL TRIUNFO

Madrid, 7.—Preguntado al general Miaja por un informador, dijo que no eran estos momentos para hacer declaraciones, sino para actuar.

—Salude al pueblo de Madrid en mi nombre—agregó—y hágale saber la seguridad absoluta de que yo permaneceré en el puesto que me ha conferido el Gobierno, no sólo por disciplina, que es el deber primordial de un militar, sino por el cariño que siento hacia este pueblo que ha sabido darlo todo para la defensa de su libertad.

Habló también el general Miaja de cuando era alférez, y recordó que a la salida de la Academia iba a buscar a

su padre que salía del trabajo en la fábrica. Recordó a su familia, recientemente libertada y los vejámenes que ha tenido que sufrir.

Terminó diciendo que se saludase en su nombre a los admirables combatientes que en poco tiempo han sabido convertirse en heroicos soldados, y a esos jefes y oficiales, la mayor parte de ellos improvisados, que con gran espíritu de sacrificio han sabido capacitarse ellos primeros y capacitar después a los demás para esta magnífica labor que realiza el Ejército del pueblo, que jamás podrá ser vencido.

En el sector de Marquina se llevó a cabo una incursión sobre posiciones facciosas causando muchas bajas al enemigo

El día de Aguirre. Bilbao, 6.—El secretario del Presidente del Gobierno de Euzkadi manifestó esta noche a los periodistas que Aguirre había pasado la casi totalidad de la mañana en su despacho tramitando diversos asuntos y recibiendo algunas visitas.

En las primeras horas de la tarde fué a almorzar a Algorta, regresando inmediatamente para asistir al encuentro de fútbol celebrado en el campo de San Mamés por avión Euzkadi.

Por la noche invitó a cenar al ex presidente de la República de México, De la Barra, al cónsul de Inglaterra en Bilbao, Stevenson; al consejero de Gobernación, Monzó; a Juan Ajuza Guerra; a José María Irujo y a Pedro Basaldúa.

Consejería de Defensa del Gobierno de Euzkadi, dice así: En el sector de Marquina, nuestras fuerzas efectuaron una incursión sobre posiciones facciosas a las que atacaron con granadas de mano, causándoles bajas vivas.

Nuestra artillería ha sostenido ligero tiroteo con el enemigo en los sectores de Eibar, Amurrio y Marquina.

Se presentó en nuestras filas un soldado del regimiento de América y un requeté, por Eibar; dos sanitarios por Ubidea; dos muchachos de catorce años por Elgueta; un paisano por Ochandiano, y un paisano y un soldado del Regimiento de Arapiles, por Marquina.

Jornada tranquila

Bilbao, 6.—En la Subdirección de Seguridad manifestaron esta noche que durante el día de hoy no hubo nada noticiable; transcurriendo la jornada tranquila sin la menor novedad.

BILBAO, 7.—El parte de guerra facilitado esta noche por la

Llega la expedición sanitaria a Madrid

MADRID, 7.—Ha llegado ya a esta capital la expedición sanitaria enviada por la democracia norteamericana.

Leed "AVANCE"

Los colaboradores espontáneos nos están abrumando con sus asiduidades. El volumen de sus originales aumenta cada día de manera alarmante sobre nuestra mesa de trabajo. Y lo peor es que, en su mayor parte, o son inadecuados para su publicación en un diario que ha de dar sensación de actualidad viva y palpante o resultan intraducibles o de difícilísima corrección. Las preferencias de sus autores por nuestro querido «CNT» nos aplastan verdaderamente. Vienen a confirmar aquello de que «hay carriños que matan».

Suplíamos, pues, a todos, se hagan cargo de las razones que tenemos para no dar satisfacción a sus buenos deseos: nos lo impiden la falta de espacio, la falta de tiempo y el exceso de trabajo que ya tenemos con atender a nuestra obligada labor de cada día.

Finalmente, advertimos que no deben importunarnos con visitas, recordatorios por correo y consultas telefónicas acerca del particular. Necesitaríamos que los días tuviesen cuarenta y ocho horas para atender tantos y tan variados requerimientos. ¡Y nosotros no podemos alterar la medida del tiempo!

Detalle de operaciones

BILBAO, 7.—En el sector de Lequeitio se ha observado que varios caseríos habitados hasta el presente por sus colonos y pertenecientes al campo rebelde habían sido, como fundamentalmente era de suponer, evacuados.

En el sector de tres a tres y media de la madrugada pasada cuatro soldados nuestros en un atrevido golpe de mano se acercaron hasta lo increíble a los parapetos enemigos, lanzando contra ellos buen número de bombas de mano y causándoles muchas bajas, perfectamente vistas.

Al observar nuestros milicianos que en una de las posiciones del conglomerado imperialista pretendían efectuar un relevo de fuerzas, iniciaron un ataque contra ellos con relativa intensidad, haciéndoles retroceder y causándoles bastantes bajas.

Desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde las fuerzas traicioneras han bombardeado cobardemente con relativa intensidad a la sufrida Marquina, causando daños materiales en algunos edificios, que han sido incendiados. Por fortuna no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.

Igualmente la artillería rebelde ha dirigido durante el día de hoy, sus tiros dentro de la ciudad de Eibar, sin consecuencias.

En el sector de Amurrio-Onduña la artillería enemiga disparó sobre nuestras posiciones 12 obuses, sin lograr ninguno de los objetivos que se proponía.

En Barandin, ha habido ligero duelo de artillería y una vez más nuestras baterías actuaron con gran acierto, acallando el fuego enemigo.

En los demás sectores en cuanto a acción de guerra no ha habido ninguna novedad digna de mención.

Diecisiete camiones de viveres enviados por el Comité de Solidaridad Internacional

Los vehículos serán empleados en la evacuación de Madrid

Los vehículos serán empleados en la evacuación de Madrid.

MADRID, 7.—El Comité de Solidaridad Internacional ha enviado al general Miaja diecisiete camiones de viveres destinados a la población civil y heroica de Madrid.

Este donativo está integrado por latas de conserva de pescado, de foiegras; café torrefacto; carne congelada; judías; lentejas; tabaco; haciendo un total de cuarenta mil kilogramos.

Al mismo tiempo, el Comité de Solidaridad envía a la Brigada Internacional nueve mil kilos de varios artículos alimenticios.

La campaña que se hace en la Argentina en favor de la República española

VALENCIA, 7.—El periódico «Fragua Social» publica unas declaraciones de un argentino llegado a esta población. El argentino llamado Armando Córcega; relata como el periódico «Crítica» de Buenos Aires es el único que da la tónica de simpatía hacia España republicana.

En Buenos Aires se han vendido centenares de insignias antifascistas que una gran cantidad de argentinos llevan en las solapas, junto con pequeños retratos de los principales elementos de la lucha española.

En la Argentina se confía en la próxima victoria del Gobierno legítimo y son muchos los ciudadanos que desearían venir a combatir al lado de los hermanos españoles; no haciéndolo por falta de medios materiales.

FRENTE DE ASTURIAS

SE HAN PASADO A NUESTRAS FILAS OCHO LEGIONARIOS CON ARMAMENTO

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ligero cañoneo en los frentes de Oviedo. Se han pasado a nuestras filas ocho legionarios con armamento. De Oviedo salieron cinco paisanos. En los demás frentes, sin novedad. Gijón, 7 de febrero de 1937.—El consejero de Guerra, B. Tomás.

descontento latente que ha hecho nacer en todos la idea de la deserción para venir al lado de las Milicias del pueblo para luchar contra sus verdugos.

Si las deserciones en masa no se realizan diariamente es debido a la estrictísima vigilancia implantada por los falangistas, los cuales han montado guardias especiales que tienen la misión de vigilar a los soldados y seguir sus pasos en cuanto éstos se alejan unos metros del parapeto.

Algunos de los evadidos presencian la operación que hace ya días realizamos nuestras Milicias sobre el monte Otero, y nos dijeron que el pánico producido por nuestro violento ataque entre falangistas y soldados fue inmenso; corriendo todos ellos como desesperados, teniendo que contenerlos la fuerza de choque de la Magaña, que fué la que los hizo volver y apoyó la reconquista de las posiciones tan vetegozosamente abandonadas. Desde luego, el número de heridos que costó a los facciosos esta operación ha sido inencontrable—nos dicen.

También nos hicieron patente su sorpresa ante el espectáculo, inimaginable para ellos, del pueblo de Gijón. Se sorprenden de todo: lo mismo de las apariencias de normalidad que presenta la ciudad, que por la tranquilidad y aparente despreocupación de la gente en el paseo. El aspecto de calles y edificios que ellos creen encontrar destruidos, a juzgar por lo que en Oviedo oyeron y leyeron, les sorprendió gratamente. En cuanto al trato que se les ha dado, por parte de los milicianos que los acogieron y por la oficialidad y dependencia del Estado Mayor no encuentran palabras para expresar su agradecimiento.

Uno de los evadidos, de profesión fogonero, estuvo residiendo en Gijón mucho tiempo.

Trajeron consigo varias bombas de mano de fabricación italiana.

OCHO LEGIONARIOS EVADIDOS

En la tarde de ayer pasaron a nuestras filas procedentes del monte Otero, en el sector de Grado, ocho soldados de la tercera Bandera del Tercio. Los ocho justos llegaron a nuestras filas, avisando previamente a nuestros milicianos que después de recibirlos con las debidas precauciones y de conveniencia de su actitud pacífica, los acogieron entre ellos, les prestaron algunas atenciones primordiales, de las que estaban muy necesitados, a juzgar por su deplorable aspecto, y los trajeron a Gijón ante el Estado Mayor.

DESMORALIZACIÓN Y UNANIMES PROPOSITOS DE DESERCIÓN

Enterados de su estancia en Gijón, conseguimos entrevistarnos con cuatro de ellos, los que manifestaron que habían venido a Asturias, procedentes de Galicia, alguno de ellos incorporado al Tercio hace solo dos meses y medio.

Refiriéndonos a la situación en el campo faccioso, dicen que no hay moral ninguna, ni entre los combatientes ni entre la población civil, teniendo los jefes que evitar acontecimientos que para ellos serían funestos, a fuerza de represiones violentísimas que cada vez toman un carácter más terrorífico. Los soldados se resisten de estos malos tratos y viven hoy en un

Antonio Mirje habla en "Informaciones" de la labor de unidad que es preciso llevar a cabo

MADRID, 7.—Antonio Mirje, del partido comunista dice hoy en «Informaciones» que su partido siempre ha propugnado por una política de unidad.

Respondiendo a nuestra línea de conducta el Comité Central de nuestro partido ha formado con el Comité Ejecutivo del Partido Socialista un Comité de enlace del cual soy miembro. Vamos a discutir las bases del

programa común para realizar la unidad de acción que es necesario llevar a cabo entre ambos partidos. En estos momentos hay muchos problemas que nos son comunes.

La exigencia del momento es ganar la guerra, y ganarla pronto. Luego, terminada la guerra, España se dará el régimen que desee; de acuerdo con sus convicciones morales y políticas.

Los defensores de la capital, más firmes en su puesto que nunca

Madrid, 7.—El periódico «Ahorra» dice en su editorial que se cumplen los tres meses de defensa heroica de la ciudad madrileña. Fecha memorable que ahora coincide con un nuevo y desesperado ataque de los rebeldes, los cuales ahora ya no intentan avanzar directamente porque conocen su incapacidad ofensiva frente a un Ejército lleno de moral y magníficamente pertrechado. Ahora pretenden el ataque indirecto: la táctica de aislar a Madrid de sus bases de aprovisionamiento. A ello obedecieron los ataques de ayer en Ciempozuelos y en San Martín de la Vega. Pero ya saben que tampoco conseguirán nada.

Sus esfuerzos, de frente o de espalda, se estrellarán siempre contra el heroísmo de los defensores de Madrid arragados de rechazar esta nueva ofensiva como las anteriores.

A los tres meses de lucha, los defensores de Madrid van a buscar al enemigo con el mismo espíritu de lucha que el día 7 de noviembre. Una vez más daremos ejemplo al mundo.

«Política»; por su parte, dice que al cumplirse los tres meses de lucha observamos un Ejército regular, perfectamente organizado y disciplinado.

No son las modernas unidades de la República aquellas milicias de los primeros tiempos, con gran valentía y llenas de ideal, pero que carecían de medios modernos de combate y vinieron retirándose desde Talavera ante un enemigo formidablemente pertrechado.

El nuevo Ejército ha sido capaz de arrebatar al enemigo las más preciadas posiciones. Siempre dispuesto a cumplir la orden de avance, el Ejército de la República ha dado ya una soberana lección a los jefes, oficiales y generales del Ejército español que no parece sentir por ello rubor.

Madrid ha entrado en el cuarto mes de su resistencia.

A los tres meses de lucha hemos de dedicar un recuerdo a los caídos, así como también a los que aun en su puesto mantienen firme la resistencia hasta el total aplastamiento del fascismo.

Lo único destacable en la jornada de Madrid es la continua llegada de evadidos a nuestras líneas

Impresión de última hora. MADRID, 7.—Aparte del menor cañoneo de la artillería, que ha continuado a lo largo de la tarde de hoy y las primeras horas de la noche, no se registró novedad alguna digna de tener en cuenta en los distintos sectores del frente. Centro Exceso biroteo en las avanzadillas, con poca actividad de morteros y ametralladoras.

No ha tenido más consecuencias por parte del enemigo que el intento inútil de impedir las obras de fortificación de los puestos avanzados que se les van ganando poco a poco.

En los diversos puntos del sector de Jarama, también se estabiliza la situación.

En el sector del frente de la Sierra, la actividad ha sido escasísima.

Lo único, pues, digno de tener en cuenta en el día de hoy, aparte de la gran actividad artillera, que continúa castigando las posiciones rebeldes, es el paso constante de soldados enemigos a nuestras posiciones. La mayor parte de ellos lo hacen con armamento.

En los diversos puntos del sector de Jarama, también se estabiliza la situación.

En el sector del frente de la Sierra, la actividad ha sido escasísima.

Lo único, pues, digno de tener en cuenta en el día de hoy, aparte de la gran actividad artillera, que continúa castigando las posiciones rebeldes, es el paso constante de soldados enemigos a nuestras posiciones. La mayor parte de ellos lo hacen con armamento.

PARTE DE AVIACION: Fueron bombardeados por nuestros aparatos dos buques de guerra facciosos

VALENCIA, 7.—A las diez de la noche fué radiado por el ministerio de Marina y Aire el siguiente parte:

Dos de nuestros bimotores que acudieron esta mañana a Málaga encontraron a los buques facciosos frente a Torre del Mar y Fuengirola, bombardeándolos; sin resultado.

Por la tarde se repitió el bombardeo contra dichos buques; sin ser alcanzado ninguno de ellos.

«Pravda» sale al paso de especies difundidas por las agencias nazis.

MOSCU, 7.—El periódico «Pravda» protesta energicamente por la noticia difundida por una agencia alemana, y recogida por algunos periódicos europeos, sobre la existencia de algunos desórdenes en Moscú.

Este dinero se dedica a la adquisición de ropas y víveres, que se enviarán rápidamente al Gobierno de Valencia.

Estas cifras son dato bien elocuente del interés con que Moscú la lucha antifascista española los países que padecen al yug y oriental pueblo español, alcanza ya la sor

La ayuda de Austria al antifascismo español

VALENCIA, 7.—La suscripción iniciada con Austria con destino al pueblo español, alcanza ya la

enorme suma de 22.693.000 florinos.

Este dinero se dedica a la adquisición de ropas y víveres, que se enviarán rápidamente al Gobierno de Valencia.

Estas cifras son dato bien elocuente del interés con que Moscú la lucha antifascista española los países que padecen al yug y oriental pueblo español, alcanza ya la sor

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ASTURIAS, LEON Y PALENCIA

NOTA OFICIOSA

Como consecuencia de la incorporación a filas de las quintas correspondientes a los años 30, 31, 32, 33 y 36 ordenado por el E. M. del Ejército del Norte y teniendo muy en cuenta que entre ellas abundan ininidad de compañeros y simpatizantes de nuestra Organización Confederativa y ateniéndonos al acuerdo del Frente Popular de Asturias donde da libertad de elección para poder encuadrarse en aquellos batallones que más de acuerdo estén con sus personales concepciones y para evitar que el día de mañana surjan reclamaciones de estos compañeros por motivos de carácter y demás, rogamos a todos los incorporados tengan en cuenta el referido acuerdo para hacer la oportuna solicitud en tal sentido.

Par el Comité Regional: El Secretario General, SILVERIO TUÑÓN.

LA REACCION DEL PROLETARIADO MUNDIAL CONTRA EL FASCISMO ESPAÑOL, AUMENTA

Es paradójico que los Estados democráticos se empeñen en imponer el criterio de no intervención mientras las naciones fascistas hacen caso omiso de todos los Pactos

(Impresión internacional de Radio FAI-Aragón)

Es curioso constatar cómo las naciones democráticas se empeñan en imponer el criterio de No Intervención mientras los Estados plutócratas hacen caso omiso de los acuerdos de la Sociedad de las Naciones

Los Estados democráticos son precisamente ahora los más interesados en la aplicación efectiva del control, haciendo el juego así a los palafreneros del capitalismo. Esos Estados han visto hasta ahora que Alemania e Italia facilitaron armas y soldados, en grandes cantidades, al fascismo español; sin embargo, son los primeros en exigir que de hoy más no penetre nada en la Península que pueda contribuir a la prolongación de la guerra.

Es paradójico que hombres de conciencia liberal muren por igual a dos gobiernos que dicen existir en España. En España no existe más que un Gobierno; el de Valencia; al que acaba de rendir saludo de cortesía la es-

cuadra inglesa. No existe más que un Gobierno legítimo y una junta fasciosa de bandoleros levantados en armas contra el poder público y contra el pueblo mismo.

Los proletarios venimos derramando ríos de sangre para adquirir un mejor tratamiento de nuestra condición de explotados; y hemos vencido al enemigo en el preciso momento en que salió de sus covachuelas para encender el fuego del criminal levantamiento. Si en algunos puntos (los dominados por los rebeldes) no se le pudo vencer, no ha sido culpable de ello el proletariado sino esos políticos desgraciados, padecidos siempre por España, que no tenían más que indiferencia para el pueblo.

La No Intervención es ahora un juego que se hace a la clase trabajadora; como antes nos lo hacían en España esa calaña de políticos; cuando se les pedían armas para defendernos de

Las intenciones de los privilegiados, permitiendo que el obrero fuese masacrado en las calles antes que armarle para defender lo que era la propia defensa del Estado.

Mucho tememos que con esas naciones un día llamadas democráticas ocurra una cosa parecida. Cuando quisieran enfrentarse con la opresión fascista será tarde; y la reacción les habrá cogido entre sus gigantescos tentáculos.

Al fascismo no se le puede combatir con razonamientos ni reuniones; porque él usa las armas en todo momento. Con armas hay; pues, que combatirle. Esas naciones deben comprenderlo así y mandar a nuestro Gobierno legítimo las armas que le hagan falta para aplastar aquí al fascismo; porque ello será tanto como evitar también a esas naciones que se vean mañana en un trance parecido al nuestro.

re como desgraciadamente no es así, supuesto que el permanente pastoreo acompañado por su compañero inseparable, el incendio, aceleran la labor destructora.

Todo cuanto aquí decimos en embrión, expusimos detalladamente en nuestras conferencias por los pueblos rurales donde solo obtuvimos buenas palabras de entusiasmo y aspiraciones, pero ninguna obra práctica.

Sin embargo, nuestra gestión no se realizó a humo de pajas, ya que el Gobierno por aquella época dedicó sesenta mil pesetas para amparar la repoblación en los montes que la Diputación designase.

Concretaremos nuestras aspiraciones en artículos sucesivos por encarecerlo así la supremacía importante del asunto y el interés de los problemas que entraña y urge resolver.

Ya lo dijo el viejo filósofo: La palabra es de plata; pero el silencio es de oro.

OBROS: VUESTRO PERIÓDICO ES CNT

Según Rustu Aras la conquista de Etiopía será reconocida muy pronto por la S. de N.

BELGRADO, 7.—Rustu Aras ha declarado en esta capital que en la próxima reunión de Ginebra quedará completamente resuelta la cuestión del reconocimiento de la conquista de Etiopía por la Sociedad de las Naciones.

Llegó a Valencia un periodista checoslovaco que lucha en el frente de Madrid

Valencia, 7.—De paso para su país ha llegado a esta capital el periodista checoslovaco Cecilio Rau, procedente de Madrid, donde ha venido actuando como capitán del disuelto quinto Regimiento.

Figuró entre las fuerzas que ocuparon para la República el Cerro Rojo.

Se dirige a su país con objeto de relatar en la prensa la verdad sobre nuestra guerra.

El citado periodista fue diputado comunista del Parlamento austriaco antes de sobrevinir la Dictadura de Dollfuss.

En los frentes de Madrid deja aún dos hijos de 15 y 16 años, respectivamente.

Considerad al que malgaste la gasolina como un enemigo de la causa!

El llamamiento de los reemplazos 30 al 32, se trata sólo de una movilización

El Estado Mayor del Ejército del Norte nos envía la siguiente circular relativa a los reemplazos de 1930, 31 y 32:

Como aclaración a la circular del día 1 del actual, relativa a la concentración de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1930, 31 y 32, se hace constar que no se trata de momento más que de una MOVILIZACIÓN de los citados reemplazos; por si en su día fuera necesaria su INCORPORACIÓN a filas.

Eden se hospeda en Montecarlo en el mismo hotel que el ministro del exterior de Polonia

PARIS, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Eden, ha llegado hoy a Montecarlo, acompañado de su esposa y de secretarios.

Eden se hospeda en el mismo hotel en que se halla el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia.

La lucha ya terminó cuando fracasasteis en Madrid...

BERLIN, 7.—El representante de la Junta fascista de España ha declarado que las tropas acuarteladas por Franco van a emprender dentro de breves días una ofensiva en todos los frentes, para terminar de una vez con la guerra que se mantiene en España.

Parte de la Prensa comenta irónicamente estas palabras y dicen que la lucha se terminó desde que los rebeldes se quedaron a las puertas de Madrid.

El llamamiento de los reemplazos 30 al 32, se trata sólo de una movilización

Por tanto, una vez hecha en el Ayuntamiento la presentación ordenada, deberán regresar a sus domicilios.

Al propio tiempo se hace constar a los Cuerpos la prohibición absoluta de alistar o admitir en concepto de voluntarios a los mozos de dichos reemplazos, que únicamente han de ser destinados, cuando proceda, por la Caja de Recruta con arreglo a las instrucciones que se indican por este Estado Mayor.

Gijón, 6 de febrero de 1937

En Uruguay, en Argentina, en Dinamarca, los trabajadores se oponen a producir para los fasciosos

Los obreros uruguayos no cargarán barcos con destino a España

MONTEVIDEO, 7.—Por acuerdo de la Federación Obrera de Uruguay, los obreros de carga y descarga de buques no efectuarán operaciones en los barcos destinados a puertos de España. En la Argentina se niegan también los obreros a cargar buques para los fasciosos.

BUENOS AIRES, 7.—Los obreros de carga y descarga han planteado un conflicto al enterarse de que el cargamento que estaba en el muelle dispuesto a embarcar era destinado a los fasciosos españoles.

Con tal motivo, se practican diversas detenciones y paros que han ofrecido primas a los que quieren sustituir a los huelguistas; pero se cree que

será muy difícil encontrar esta clase de personal, pues en la Argentina está ya muy extendida la verdad de la guerra de España y existe compenetración entre aquel proletariado y la causa que defienden los trabajadores en España combatiendo al fascismo opresor.

También en Dinamarca se niegan a servir a los rebeldes españoles.

Copenhague, 7.—Dos buques que se disponían a zarpar con destino a España, una de matrícula de Finlandia y otro noruego, han tenido que suspender la salida por un planito que se originó en la tripulación.

Una Comisión de marinos se avistó con las autoridades para dar cuenta de que su decisión obedecía al propósito de no intervenir en la guerra española, llevando por truchos o víveres al bando rebelde.

Se cree que el conflicto se extenderá a otros buques, secundando la actitud de la mayoría de los obreros de carga y descarga del puerto.

Los elementos fascistas de Tánger cometen toda clase de actos de terror

Ayer atentaron, sin consecuencias, contra un diputado socialista español

TÁNGER, 7.—El diputado socialista Manuel Martínez Pedrosa, consejero de esta Delegación, ha sido víctima de un atentado, sin consecuencias, organizado por los fascistas de esta ciudad en número de ocho o diez.

Uno de los autores del atentado ha sido reconocido. Se llama Fernando Domingo, pero no ha podido

ser aún detenido; a pesar de la vigilancia que se ejerce.

Anoche fue también secuestrado por un grupo de fascistas llegado a esta ciudad el técnico-policial Rafael Capelo. Se supone que fue llevado a Tetuán.

Continúan las provocaciones de toda índole por los elementos fascistas de la ciudad.

LABORANDO EN RETAGUARDIA

TONELADAS DE CHOCOLATE

El que esto escribe, lector, es del oficio; como todos los compañeros que en Gijón formamos el Sindicato de Chocolateros, y sin que esto suponga para nosotros ninguna honra, desde los primeros días que estalló en España, para satisfacción de nuestras aspiraciones y desdicha de nuestros enemigos, la insubordinación fascista, ocupamos nuestros puestos y, día tras día, sin alharacas, sin estridencias, pero sí con el orgullo y la satisfacción reflejados de continuo en nuestros esfuerzos, producimos cada vez más, en escala progresiva. Esta es la hora, compañero lector, en que de nuestras fábricas salen a diario toneladas de este producto, miles y miles de tabletas de chocolate, que, francamente, si los patronos que antes nos regían y que en lo futuro destruyeron para siempre, fueran dábiles presenciarlo, se acordarían y se recogerían luego con la perspectiva para ellos agradabilísima que representaría su importe como ingreso para sus bolsillos.

A ti, compañero miliciano, que con un fusil aguantas impávido en el frente las inclemencias del invierno y cuidas con tu entereza de que nuestros enemigos no se apoderen de nuestras fuentes de producción, es a quien particularmente dedico este trabajo, a una buena hora de doblar en la fábrica al que ha de servir para completar en algo la base de tu sustento. Cuando después de una campaña prolongada distribuyes unos días de descanso, visita nuestras fábricas, compréndete con la labor que realizamos en la retaguardia, que ha de ser la tuya el día en que la guerra, con nuestro triunfo total, se termine, en la seguridad, compañero miliciano, de que en todas ellas encontrarás la admiración y el respeto que con la categoría que supiste alcanzar te mereces.

Nuestras fábricas de chocolate, con el impulso formal dable dado a su producción, merced a iniciativas acertadas de compañeros inteligentes que reúne la Sección y a la distribución completa que realiza el Control Chocolatero, ha sido, hasta la fecha, uno de los artículos del que ha podido siempre disponer Intendencia, a pesar de su enorme fuerza adquisitiva y de todas las Cooperativas

de la población, además de otras demandas de la provincia.

Si en esto marcase, ni mucho menos, preferencia por ninguna industria, pues ya al empezar decíamos que todos, absolutamente todos los compañeros chocolateros laboramos con el mismo afán y entusiasmo, vamos a batallar brevemente y ofreceré solo unos ligeros datos de la producción que determinada industria nos arrojaba cuando en ella mandaba el patrono. Difícilmente, a pesar del doble esfuerzo que entonces teníamos que realizar, se llegaba en dicha fábrica a producir arriba de los ocho mil tabletas. Hoy, con bastante menos trabajo, la producción alcanza fácilmente la suma de once y doce mil tabletas. El cacao que se tostaba, porqueafortunadamente todavía se echaba algo de cacao, raramente subía a unos cuatro sacos de 60 kilos; hoy se tostan 17 y 18 sacos de 60 kilos, diarios, llevando cada tableta un cuarenta por ciento de este producto, y el resto completamente de azúcar, formando un alimento sólido y completo.

Pues bien; esto que sufríamos de determinada industria y que hacemos por que en ella trabajamos y conocemos mejor, es lo que viene ocurriendo en las demás fábricas. Se produce cada vez más; se elabora el producto más puro que nunca y, lo que es aun mejor, se trabaja con fe, con alegría y con entusiasmo, con ese entusiasmo que llega a poseer el obrero, consistente de su causa que le hace superarse en su labor hasta alcanzar límites insospechados.

Somos enemigos de particularizar, de marcar distinción en determinadas personas; pero es justo reconocer y hemos de hacerlo, el respeto que con la categoría que supiste alcanzar te mereces.

Nuestras fábricas de chocolate, con el impulso formal dable dado a su producción, merced a iniciativas acertadas de compañeros inteligentes que reúne la Sección y a la distribución completa que realiza el Control Chocolatero, ha sido, hasta la fecha, uno de los artículos del que ha podido siempre disponer Intendencia, a pesar de su enorme fuerza adquisitiva y de todas las Cooperativas

LA DESTRUCCION DE ESPAÑA



La artillería de los buques piratas logró colocar este obús en el edificio del consulado inglés de Málaga. A la izquierda puede observarse el pabellón británico, que ni siquiera han respetado durante su tan furioso como ineficaz ataque de los pasados días.

ASPIRACIONES

LA REPOBLACION FORESTAL EN LA NUEVA ESPAÑA

Por EMILIO PALACIOS

Si los grandes cultos se rinden a los grandes amores, no dudamos que en nuestro amor al árbol se funda el culto y entusiasmo que sentimos por la repoblación forestal de nuestra Patria y muy especialmente de la región asturiana.

Y arrastrados por esta vocación, allá por el año 1932 emprendimos una encuesta por el occidente de nuestra provincia en pro de su repoblación forestal y del cultivo de los terrenos baldíos a cuyo objeto dedicamos a este interesantísimo problema documentados artículos periodísticos y expusimos diversas conferencias en los varios municipios que visitamos, entendiendo que en esa repoblación y cultivo se halla la base de la prosperidad de nuestra región y la raíz y el fundamento de la Hacienda Municipal de los Ayuntamientos rurales, como habremos de demostrar cumplidamente en sucesivos artículos, que iremos publicando.

Ya en el año 1872 el genio altruista de Morton inició el movimiento de la repoblación forestal que repercutió en todas las naciones, y desde entonces reiteradamente y por personas competentes se han ponderado en el libro, en las revistas científicas y en la prensa diaria, las incalculables ventajas y excelencias de los bosques en las múltiples esferas de la actividad humana, ya como productora de maderas, leñas, resina, medicamentos, curtiembres y otras innumerables materias primas de la cosa industrial; ya por el importante papel que en la física del Globo representan, prodigando los cultivos agrícolas, fomentando la producción de los pastos en las altas montañas, evitando las inundaciones y las tormentas, impidiendo los arrastres de tierras y el avance de las dunas, suavizando los rigores del clima y embelleciendo el paisaje.

Entre las lucubraciones del árbol, brilla por su elocuencia la de nuestro inmortal Joaquín Costa cuando dice: «Son los árboles obreros incansables y gratuitos, cuyo salario para el cielo, que no se declaran en huelga, ni entonan el Himno de Riego, ni vociferan gritos subversivos, ni infunden espanto a las clases conservadoras, ni socavan los cimientos del orden social. Para ellos, la cuestión social no está en que los explotan, sino al revés, en que los hagan holgar».

«En otro orden—continúa diciendo el sabio pensador—hay en lo que llamamos nuestra Península, una colonia, que es Gibraltar, una república Andorra, y un reino (hoy república) Portugal, que no dependen de la Soberanía es-

pañola; y yo quiero decirlos que existen en el solar ibérico otros muchos de bastante más cuenta que esos, donde tampoco dominamos nosotros y que nos es fuerza conquistar: el reino sabárico de la langosta, que periódicamente rebasa sus fronteras e invade nuestro territorio, como en otro tiempo (y en los actuales, añadimos nosotros) los almohades y los almorauides de África; el reino del fuego abrasador, el reino del granizo y de la helada, el reino de la inundación, el reino de la marisma, el reino de las arenas voladoras, el reino estepeño de la sal Gauber, el reino cada vez más dilatado de la roca desnuda y torrenciosa. Para conquistar estos Estados Unidos, el soldado es el árbol, el general el hombre».

Para ello, como nos enseña Laudet, la educación agrícola se impone a fin de levantar la agricultura y la patria; resolver el conflicto sería, evitar la desertión del campo y la gangrena de la emigración que nos consume y mata poco a poco. Es preciso educar y dignificar al campesino, formar hombres y mujeres agrícolas que entiendan su profesión y que la lean en grande honra y estima.

En la nueva España que se avecina, una sabia política forestal nos acarrearía beneficios incalculables, pues, concretándonos solo a nuestra región se provee la prosperidad de nuestra economía, si se tiene en cuenta que otras regiones, por ejemplo, Vasconia, muchos de sus pueblos no contribuyen al erario municipal, porque con la venta de los árboles—principalmente pinos—cobren con superávit el Presupuesto.

Es un hecho universal que la demanda de maderas aumenta de día en día, y como consecuencia, las cortas de arbolado aumentan también. Al monte espeso que a su misma espesura debe la conservación automática, sucede el monte aclarado por las cortas abusivas, y, como consecuencia, el suelo forestal, falto de abrigo, lejos de aumentar su fecunda capa de mantillo, se empobrece más y más por la acción directa de los agentes atmosféricos que, lenta, pero seguramente le llegan a hacer incapaz para la germinación de las semillas de los árboles respetados por el hacha. Podrá el caso tener excepción en determinadas zonas cubiertas de pinares, pero donde, como en Asturias la flora forestal indígena está representada por robledales y hayedos, bastan y sobran las causas apuntadas para producir la destrucción del monte y a esta destrucción y acabamiento podrá acaso tardarse en llegar, sino intervienen otras causas, pe-

SINDICATOS DE LA C. N. T.

Los obreros de la Industria de la Piel celebran su primer Pleno regional

Quedó constituido el Comité regional definitivo, y se trataron diversos asuntos de capital importancia para el desenvolvimiento de esta importante industria

Comienza el pleno Celebróse ayer domingo en el Salón Doré el primer Pleno regional de la Industria de la Piel

Antes de dar comienzo a las tareas del pleno, el compañero Ramón Pérez, presidente del Comité provisional, pronunció breves palabras explicando los motivos de la asamblea

Revisadas las credenciales de los compañeros assembleístas, se propone como eje rector, el nombramiento de Mesa de discusión

La asamblea empieza a discutir el orden del día Apruébase el informe del Comité provisional y seguidamente se da lectura al Estado de Cuentas, que es asimismo aprobado

Se pone a deliberación la forma en que habrán de ser cobrados los servicios prestados a las diferentes dependencias del Frente Popular

La asamblea decide que se forme una comisión integrada por los compañeros del Comité del Sindicato de Gijón, que será la encargada de hacer las gestiones oportunas para que sean satisfechos los jornales que se adeudan

Se pasa ahora a tratar de la carencia de materiales y forma de adquirirlos El compañero Antonio Maza es el que informa a los concurrentes de las gestiones que se han hecho para conseguir todos los materiales necesarios para abastecer a los talleres colectivos, fábricas de calzado y de curtidos

Estos materiales, si llegaran a recibirse, serán repartidos en forma proporcional entre los diferentes talleres y fábricas de la provincia

Como no podía ser menos, lo mismo el compañero que informa, que el resto de los assembleístas, reconocen la buena disposición e interés que el compañero consejero de Industria demuestra por conseguir cuantas materias son precisas para que la industria de la piel se desenvuelva normalmente

Respecto a la forma en que habrán de sufragarse los gastos del Comité Regional, que era otro de los puntos que abarcaba el Orden del día, se conviene en establecer una cuota mensual de cincuenta céntimos por afiliado como aportación especial con destino a los fines indicados

Se procede a nombrar Comité Regional definitivo Puesto el asunto a votación, queda constituido así: Secretario general: Manuel Nieto Tesorero contador: Antonio Maza

Vocales: Mameito Arrojo, por los Curtidores de Avilés; Agustín Alvarez Rey, por los Zapateros de Turón; Argüelles, por los Lustradores de Gijón; Juan Cimadevilla, por los Pellejeros, y Jerónimo Martínez, por los Guarnicioneros

En proposiciones generales, se hacen algunas observaciones que son recogidas por la Mesa Terminados los puntos del Orden del día, y no habiendo más asuntos que tratar, el compañero presidente dirige una mañana

Comisión de Propaganda de la C. N. T. - F. A. I. y J. I. I.

Actos de afirmación sindical y específica organizados por los Comités Regionales de la F. A. I., J. I. I. y C. N. T.

MIERCOLES, DIA 10 VILLAVICIOSA. — Oradores: Agapito González, Onofre García y Avelino G. Mallada. La hora en que dará comienzo, se publicará. JUEVES, DIA 11 LAVIANA. — A las dos de la tarde. Oradores: Manuel Iler, Onofre García y Segundo Blanco. SABADO, DIA 13 VERINA. — A las seis de la tarde. Oradores: Ismael G. Carneado y Joaquín Sierra. Hora de salida, desde el Comité Regional, a las cinco y media.

DIVULGACION SOCIAL

ACCION PROPAGANDISTA DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

Juventudes Libertarias de La Calzada Llamamiento a los jóvenes libertarios de uno y otro sexo y a los antifascistas todos

En estos momentos por que atraviesa España y que alcanzará a todo el proletariado del mundo en tiempo no lejano, es necesario agruparnos en las filas libertarias y unir todos nuestros esfuerzos en pro de la obra que se está gestando, para que, una vez unidos, la labor a nosotros encomendada sea más fructífera y provechosa, y poder en su día disfrutar de las dichas tan cantadas por nuestros mejores filósofos sociólogos: la Libertad, el Trabajo, la Cultura

Ya que todos hemos de disfrutar del porvenir, es necesario que cooperemos con cuantos medios tengamos a nuestro alcance para que esta obra sea la realidad plasmante del mañana

No meditéis más! No son los momentos de meditar; hay que definir de una manera clara y concreta; no estamos en tiempo de navegar entre dos aguas

Las Juventudes Libertarias de La Calzada os hacen este pequeño llamamiento para que en-

palabras a los assembleístas exhortándoles a trabajar con desinterés y entusiasmo por la causa antifascista

Fuó muy aplaudido por todos los compañeros y assembleístas, entre los que se contaban muchísimos que sin tener representación oficial habían acudido a presenciar los debates

La reunión terminó pasada la una y media de la tarde, habiendo comenzado a las once de la mañana

Comisión de Propaganda de la C. N. T. - F. A. I. y J. I. I.

Actos de afirmación sindical y específica organizados por los Comités Regionales de la F. A. I., J. I. I. y C. N. T.

MIERCOLES, DIA 10 VILLAVICIOSA. — Oradores: Agapito González, Onofre García y Avelino G. Mallada. La hora en que dará comienzo, se publicará. JUEVES, DIA 11 LAVIANA. — A las dos de la tarde. Oradores: Manuel Iler, Onofre García y Segundo Blanco. SABADO, DIA 13 VERINA. — A las seis de la tarde. Oradores: Ismael G. Carneado y Joaquín Sierra. Hora de salida, desde el Comité Regional, a las cinco y media.

DIVULGACION SOCIAL

ACCION PROPAGANDISTA DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

Juventudes Libertarias de La Calzada Llamamiento a los jóvenes libertarios de uno y otro sexo y a los antifascistas todos

En estos momentos por que atraviesa España y que alcanzará a todo el proletariado del mundo en tiempo no lejano, es necesario agruparnos en las filas libertarias y unir todos nuestros esfuerzos en pro de la obra que se está gestando, para que, una vez unidos, la labor a nosotros encomendada sea más fructífera y provechosa, y poder en su día disfrutar de las dichas tan cantadas por nuestros mejores filósofos sociólogos: la Libertad, el Trabajo, la Cultura

Ya que todos hemos de disfrutar del porvenir, es necesario que cooperemos con cuantos medios tengamos a nuestro alcance para que esta obra sea la realidad plasmante del mañana

No meditéis más! No son los momentos de meditar; hay que definir de una manera clara y concreta; no estamos en tiempo de navegar entre dos aguas

Las Juventudes Libertarias de La Calzada os hacen este pequeño llamamiento para que en-

VIDA SINDICAL

El auge de la Confederación

Ingresan en la C. N. T. los médicos, farmacéuticos, practicantes y demás trabajadores sanitarios de Avilés

Ayer domingo, día siete, se constituyó en Avilés el Sindicato Único de Sanidad, agrupando en su seno a todas las clases sanitarias de la población y su congojo

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicatos afectos a la C. N. T.

Comité del Municipio: Se convoca para hoy lunes a todos los compañeros choferes y de talleres pertenecientes a la plantilla del Parque Móvil Municipal para las seis de la tarde, rogándoles la puntual asistencia, por ser de gran importancia los asuntos a tratar

Sindicato de las Artes Gráficas (Sección Vendedores C N T) y Sindicato Vendedores U G T: Se convoca a junta general a todos los vendedores de estos dos sindicatos para hoy lunes, a las cuatro de la tarde, en el local de la calle de la Libertad, número 30, antes partido Comunista, rogando la más puntual y encarecida asistencia de todos los vendedores en general, por ser los asuntos a tratar de suma importancia

Espectáculos Públicos: Se convoca a todos los compañeros que integran la Sección Artística a la reunión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, en el Salón Doré

EN SAMA DE LANGREO Sindicato de Oficios Varios (C N T)

Se convoca a todos nuestros afiliados a junta general ordinaria para hoy, lunes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Avenida 1.º de Mayo, con objeto de tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior y su aprobación; el procedo—Estado de cuentas—Nombramiento de Tesorero-Contador — Proposiciones generales

Como los asuntos a tratar son de gran interés se ruega puntual asistencia—El Secretario Sindicato Único de los Obreros Mineros de Asturias—Comité de Relaciones (C N T-A I T)

Se hace saber a todas las Secciones que forman este Sindicato, que deben mandar relación bien detallada de todos los afiliados que figuren en los libros, haciendo constar número de orden, nombres y apellidos y lugar donde trabajan

Estas relaciones han de estar en poder de este Comité antes del próximo jueves, día 11, con el fin de hacer el cómputo necesario para la representación paritaria en los organismos de Control de Minas—El Comité EN LADA (LANGREO) Sindicato Ganadero «La Fe» (C N T-A I T)

Este Sindicato de seguros de ganado, afecto a la C. N. T., ha visto con satisfacción las facilidades encontradas en dicha Federación, tanto local como provincial, al dar cuenta de sus gestiones el compañero presidente, Manuel González, en la Junta general celebrada el 31 del pasado, se acordó por unanimidad conceder a dichos organismos un voto de gracias

Como son muchos los campesinos de esta demarcación que acuden a alistarse en este sindicato, insistimos para que no cejen en la labor emprendida en bien del agricultor astur, a fin de que se le dote de semillas y forrajes para sus ganados y para que en esta forma no quede un palmo de terreno sin cultivar, ya que es uno de los principios más fundamentales en la obra que ha de realizar la retaguardia para ganar la guerra

Sindicatos afectos a la U. G. T.

Transporte: Para hoy lunes, a las ocho de la noche, reunión

Federación: Se convoca a todos los pequeños industriales de La Felguera a una reunión que se celebrará en el domicilio social de esta Federación, M Alvaréz, 36, hoy lunes, a las siete de la noche, con el objeto de formar el Sindicato que lo han de constituir los citados elementos

En esta convocatoria están comprendidos los pequeños comerciantes, chigeros, cafeteros, carniceros y demás industriales

Por la importancia que tiene la formación de este Sindicato para las citadas personas, es de esperar acudan todos con puntualidad a la hora señalada—El Comité

EN SAMA DE LANGREO Previsión Social a la Vejez

Se convoca a junta general a todos los afiliados de la Sección de Sama, del Sindicato de Previsión Social a la Vejez, que se celebrará el día 9, a las seis de la tarde, en Casa de Mariano del Campo, con el siguiente orden del día: Lectura de Actas; Cuentas; Comunicaciones; y gestión de los delegados a la Federación de Sociedades Obreras y proposiciones generales

Un asunto que interesa a todos se encarece la asistencia de todos los afiliados, por tratarse de asuntos muy interesantes que hay que resolver

Se convoca a todos los delegados del Comité Central del Sindicato de Previsión Social a la Vejez, para la reunión que se celebrará el domingo, día 14, a las tres de la tarde Orden del día: Lectura de actas; Cuentas y comunicaciones; y proposiciones de los delegados. Se recomienda la puntual asistencia de todos. La reunión tendrá lugar en el local de la Federación de Sociedades Obreras, Casa de Mariano del Campo, primer piso—El Comité

Los actos de propaganda sindical y específica celebrados ayer

(Viene de la tercera página) trabajado y trabajan en pro del bienestar de los trabajadores, y se duele de ello más, en estos momentos. Explica lo que significa la hora revolucionaria presente y la labor que para lograr el triunfo del proletariado realizan las Juventudes Libertarias en unión de los Sindicatos, que son los que obran interpretando el sentir de los trabajadores.

Habla del apolitismo de la C. N. T. y demuestra con gran claridad su postura, así como el sacrificio realizado actualmente al participar en la obra del Gobierno, por imperio de las circunstancias. También se refiere al pacto de alianza y dice que nadie debe faltar a él y que de ello cuidarán celosamente las Juventudes Libertarias.

EN CANGAS DE ONIS Ramón F. Posada

Comienza sorprendiéndose de que algunos hayan censurado a compañeros que han trabajado y trabajan en pro del bienestar de los trabajadores, y se duele de ello más, en estos momentos.

Explica lo que significa la hora revolucionaria presente y la labor que para lograr el triunfo del proletariado realizan las Juventudes Libertarias en unión de los Sindicatos, que son los que obran interpretando el sentir de los trabajadores.

Habla del apolitismo de la C. N. T. y demuestra con gran claridad su postura, así como el sacrificio realizado actualmente al participar en la obra del Gobierno, por imperio de las circunstancias. También se refiere al pacto de alianza y dice que nadie debe faltar a él y que de ello cuidarán celosamente las Juventudes Libertarias.

La C. N. T. quiere recoger en su seno al campesino.

(Faustino Carbonero)

Faustino Carbonero Habla del movimiento fascista, que se aboga en su propia sangre por la acción formidable del pueblo trabajador.

Explica la misión de la mujer en la nueva vida y habla del influjo religioso que hizo presa en ella retardando su emancipación. La C. N. T. trata de reparar todo ello preparando a la mujer para una sociedad futura libre. Sale al paso de las maniobras locales contra los controles y protesta de que se hayan hecho inculpaciones a la Confederación, que sólo aspira a redimir al proletariado y sólo desea fraternidad y sinceridad en todas las demás ideologías.

Termina diciendo que la raíz del fascismo está muy profunda, pero que en la vanguardia sabremos destruirlo.

Ni los Sindicatos son menores de edad ni el pueblo carece de preparación adecuada.

(Ismael G. Carneado)

para hacer la revolución social. Somos antimilitaristas y enemigos de las manifestaciones externas de la religión, que envenena las conciencias

y tenía atenazada férreamente a la mujer. No vamos contra la familia, principio básico de la sociedad; pero somos partidarios del amor libre, de la unión libre de dos seres por atracción irresistible y mutua de sus más puros sentimientos afectivos.

Pide que se realice una labor cultural libre, no sectaria, para hacer también ciudadanos libres. Rechaza enérgicamente la calumnia de que la C. N. T. acoge a elementos de la derecha, y explica la necesidad de que los técnicos presten su aportación intelectual a la obra de los Sindicatos controlados por éstos, aunque su tendencia no sea la misma de los trabajadores, para que no ocurra lo que pasó en Rusia al estallar la revolución. Al referirse a esto hace hincapié en el apolitismo de la C. N. T.

Termina diciendo que nosotros no somos alumbrados y que todos los trabajadores, por encima de todo, deben ser hermanos. Todos los oradores fueron muy aplaudidos al final y en diversos instantes de sus discursos.

EN SAMA DE LANGREO Previsión Social a la Vejez

Se convoca a junta general a todos los afiliados de la Sección de Sama, del Sindicato de Previsión Social a la Vejez, que se celebrará el día 9, a las seis de la tarde, en Casa de Mariano del Campo, con el siguiente orden del día: Lectura de Actas; Cuentas; Comunicaciones; y gestión de los delegados a la Federación de Sociedades Obreras y proposiciones generales

Un asunto que interesa a todos se encarece la asistencia de todos los afiliados, por tratarse de asuntos muy interesantes que hay que resolver

Se convoca a todos los delegados del Comité Central del Sindicato de Previsión Social a la Vejez, para la reunión que se celebrará el domingo, día 14, a las tres de la tarde Orden del día: Lectura de actas; Cuentas y comunicaciones; y proposiciones de los delegados. Se recomienda la puntual asistencia de todos. La reunión tendrá lugar en el local de la Federación de Sociedades Obreras, Casa de Mariano del Campo, primer piso—El Comité

También ingresan en la C. N. T. los profesionales manipuladores de fruta.

Igualmente tenemos que dar la noticia de haberse constituido una sección, integrada por todos los profesionales de la manipulación de la fruta (almacenes y fruterías) y abatecedores de aves; huevos y legumbres, cuya sección habrá de regirse asimismo por el respectivo control

Registramos con complacencia este nuevo incremento de la organización con el ingreso de los compañeros antedichos

GOBIERNO GENERAL

Se estudia la organización de la Policía no uniformada

Nistias El gobernador, que pasó la tarde fuera de Gijón, regresando por la noche nos manifiesta que durante la mañana había recibido numerosas visitas, aunque ninguna de ellas ofrecía materia informativa; pues se referían a asuntos de carácter general

Cuerpo de Policía no uniformado A su regreso, había celebrado una reunión en la que se trató de la organización en Asturias del Cuerpo de Policía no uniformado

Se escuchó el informe presentado por el jefe de las fuerzas de vigilancia y se convino en volver a reunirse hoy con los representantes de los diversos partidos políticos y organizaciones para hacer el oportuno acoplamiento

LEED "ACRACIA"

ANUNCIOS ECONÓMICOS

EXTRAVIO yegua en Villaviciosa, blanca, manchas negras en la cabeza; pelo teñido en rojo Razón en la Alcaldía de Villaviciosa

EFIGENIA VILLA RODRIGUEZ

falleció en Gijón a las 11 de la noche del día 7 de febrero de 1937 a los 80 años de edad

Su esposo Vicente García Díaz; hijos Elisardo (ausente), Suso, Luz, Estrella y Alfredo García Villa; hijos políticos Felisa Rodríguez (ausente) Enrique García y Angel Zarracina; nietos; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les comunican que la conducción del cadáver se verificará a las cinco y media de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Avenida de Oviedo, Frontón, al Cementerio municipal de Ceaes

NUESTRA LEGISLACION

Disposiciones oficiales del Consejo Provincial del Frente Popular

DEPARTAMENTO DE GUERRA

Deben presentarse en la Habilitación Militar de la Consejería de Guerra, para cobrar sus haberes atrasados, los militares que a continuación se expresan:

Miembros armados: Aquilino González González

A Obras y Talleres: Serafín García Muñiz

Brigadas: Jorge Izquierdo Toral

Brigadas: Emilio González Fernández

Brigadas: Pedro Sola Barrios

Brigadas: Rogelio Genicio Nistal

Brigadas: Isidro Murillo López

Brigadas: Francisco García

Brigadas: Emilio González Fernández

Brigadas: Vicente Fernández Fernández

Brigadas: Juan Tristán Fierro

Brigadas: Alfonso F de la Villa

Brigadas: Dionisio García Álvarez

Brigadas: Francisco Simo Casal

Brigadas: Jesús Trabanco Suárez

Brigadas: Andrés Tamargo Tamargo

Brigadas: Joaquín Videa Pérez

Brigadas: José González Fernández

Brigadas: Alfonso Busta Pérez

Brigadas: El habilitado de Guerra, Hilario Gómez, el conserje de Guerra, Belarmino Tomás

PAGO A LOS MILICIANOS

En la Habilitación Militar de la Consejería de Guerra, se encuentran al pago los libramientos de las nóminas siguientes:

Nómina número 191 A:

Antonio García Carrasco

Baldomero Fierro Vivas

Francisco García Sordo

José Alonso Rubio

Manuel Fernández Puente

Rafael Fernández Menéndez

Pedro Palicio Huerta

Hermilio García Martínez

Nómina número 192 A:

Amalio Esgueta Díaz

Antonio Díaz García

Nómina número 193 A:

Constantino González García

Fernando Bienvenido Ibáñez

Graçiano Diego Villa

Jacinto Fernández Mateos

José Dean Iglesias

Manuel García García

Pedro Álvarez Gancedo

Rafael Álvarez Riestra

Sergio Vialo Herrero

José Manuel Glez Rodríguez

José Fernández López

Crisanto Fernández López

Nómina número 231 B:

Faustino Fernández García

José García Velga

Luis Pichel Pérez

Segundo Gutiérrez

Hernando Marcha Rosa

José García García

José Suárez Suárez

José María Álvarez Fernández

Joaquín Díaz Torre

Luis García Martínez

Manuel Riestra Fernández

Marina Píñera Acebal

Ramón García Manzana

Ramón Suárez Fernández

Ricardo González García

Sergio Fernández Loredo

Vicente Díaz Álvarez

Vicente Zapico Fernández

Urbano Iglesias Laviana

Francisco Fernández López

Lautentino Prieto Suárez

Nómina número 351 B:

Eduardo Rodríguez Arias

José González Álvarez

José Santamaría Naveda

Marcelino Ramos Iglesias

Pedro Campinero García

Nómina número 352:

Aquilino González Antuña

Armando González Fernández

Angel Suárez Bango

Antonio Blanco Portada

Arsenio Martínez Prieto

Baldomero Hortero Vivas

Cedino Riestra Alpeñi

Constantino Velasco Vega

Dario González Díaz

David Rubén Fdez Suárez

Emilio Gutiérrez Nachón

Emilio Vázquez González

Gonzalo Martínez Rodríguez

Germán Mayor Vigil

Graçiano Heimoso Sanmartín

Hermilio García Álvarez

Jamuel Iglesias Castellanos

José López García

José Morán Álvarez

José Fernández Alonso

José Moreno Martínez

José Arca Peral

José Cabal González

José Rodríguez García

José María Martínez y Álvarez

Juan José Fdez Fernández

Luis Méndez Fanjul

Manuel Fernández García

Nicasio Martínez Magdalena

Ramón Gómez González

Secundino García García

Juan Suárez Vega

José Antonio Busta Blanco

Arturo Constantino Alonso

José Seguro Ardanaja

José García Vázquez

José González Cabasas

José Arca Sobrino

José Linares Molina

José Montes González

José Martínez González

Angel Tuero Pidal

Manuel Hidalgo González

Nómina número 501:

José Pérez González

José Rionda Corzo

José Riestra Vázquez

José Santiago Álvarez

José Seguro Ardanaja

José Sánchez Abejón

José del Valle González

José Antonio Arias Rodríguez

José Antonio Arroyo Fernández

José Antonio Busta Blanco

José Antonio López Díaz

José Antonio Pardo Céspedes

José Antonio Sánchez Fuyo

José Antonio Solares Illiguer

José Luis García Muñiz

José María de Arriba Sampedro

Joaquín Fraile Fanjul

Joaquín Moris Buznego

Jovino Fernández Suárez

Juan Álvarez Díaz

Juan Domínguez Morán

Juan Fernández Martínez

Juan García Leiva

Julio Abad Arnez

Julio Díaz Álvarez

Julián Rodríguez Llana

Justo Martínez Fernández

Luis Díaz Pérez

Luis Tamargo Busta

Luis Fernández Menéndez

Luis Rodríguez Álvarez

Leopoldo Castillo Castillo

Leopoldo Gutiérrez Mori

Lionel Alonso García

Manuel Alonso Cantera

Manuel Acebal Estrada

Manuel González Sánchez

Manuel Iglesias Suárez

Manuel López Santiago

Manuel M. Cuelo

Manuel Peláez Pintado

Marcelino Naves Prado

Marcelino Menéndez Montes

Marcelino Sánchez Raposo

Marcelino Pérez Lago

Mariano Sánchez González

Mariano Marcos Piquero

Miguel Martínez González

Olegario Álvarez Fuyo

Olivo Álvarez López

Castro Puente González

Cecilio Martínez Fanjul

Constantino Alonso González

David Casado Morán

David Díaz Fernández

Delino Blanco Menéndez

Enrique Álvarez Mesa

Enrique Fernández García

Emilio Díaz Giménez

Emilio Díaz Sánchez

Emilio González Garrido

Esteban Falcón Díaz

Esteban Díaz Gómez

Esteban González Miguel

Florentino Hérica González

Florentino González Fernández

Faustino González Ablanedo

Faustino Posada Lastra

Federico Fernández Pérez

Feliciano García García

Fernando Arango Menéndez

Fernando Álvarez Iglesias

Fernando Fernández García

Fidel Pablo Herrero

Florentino Álvarez Fernández

Florentino Espinar Fernández

Florentino Lesa Menéndez

Fernán Fernández Gutiérrez

Francisco González Suárez

Francisco Iglesias González

Francisco Javier Vega Palencia

Francisco Valdés Menéndez

Germán Vázquez Vigil

Graçiano Antuña Antuña

Guillermo Alcalá Sierra

Guillermo Hernández Moreno

Higinio Velasco Coto

Indalecio Carrojo Peláez

José Orvies Álvarez

Jesús Rodríguez Muñiz

Jesús Suárez García

Jesús Suárez Fernández

José Álvarez de Dios

José Bayón Gutiérrez

José Fernández Peláez

José Fernández Fernández

José García Velga

Carlos Díaz Fernández

José Naves Fernández

José Pérez Amor

José Rodríguez Suárez

José Rodríguez Vigas

José Facundo Suárez Álvarez

Juan Martínez Llano

Ramón Herrero Campa

Ramón González Huerta

Ismael Bárcena Antón

Alfonso Aláez Páez

Julio Fdez del Campo Peláez

Idem 548: Comandancia Militar de Lugones

Idem 549: Batallón Asturias número 27

Idem 556: Batalla del 75

Idem 557 bis: Transportes Militares, Sección Coches Ligeros

Idem 558: Batallón Asturias número 36

Idem 559: Batalla del 75 de Montaña, destacada en Lugones

Idem 561: Batallón Asturias número 31

Idem 562: Regimiento de Artillería mixto de Asturias, primera Batalla

Idem 563: Comandancia Militar de Trubia, Sector San Pedro Nora

Idem 461 bis: Oficiales informadores

Idem 462: Oficiales informadores

Idem 463: Batallón Asturias número 34

Idem 467: Batallón Asturias número 35

Idem 467 bis: Batallón Asturias

Idem 211 bis: Intendencia Militar de Asturias y León

Idem 391 bis: Intendencia Militar de Asturias y León

Idem 26 bis: Intendencia Militar de Asturias y León

Idem 589: Intendencia Militar de Asturias y León

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Organizaciones y partidos políticos

PARTIDO COMUNISTA Convocatoria

Hay lunes, de cuatro de la tarde a ocho de la noche, deben pasar por la Secretaría del Partido, en la calle Corrida, todos los militantes y dibujantes pertenecientes al mismo

ESPAÑA SOBRE EL TABLERO DEL MUNDO

Por FEDERICO URALES

La hora es gravísima... pedimos perdón a la Prensa española si abusamos de la benevolencia que ha tenido para con nosotros.

Así vemos nosotros España sobre el tablero del mundo: Inglaterra, dirigida por un gobierno de privilegiados, quiere ahogar a la guerra española para evitar se extienda a su país.

Francia se ve representada por un espíritu apocado que aun ve, ante sus ojos, la tragedia de la Gran Guerra, y que cree que, sin el apoyo de Inglaterra, nada puede contra Alemania e Italia.

Rusia, con toda su buena voluntad, está ligada a Francia por unas palabras escritas que dicen: "Te ayudaremos en caso de agresión no motivada de una tercera potencia."

Alemania tiene un proyecto de expansión y lo lleva a término, contra viento y marea, fiando en el terror que producen sus desplantes y su enérgica decisión y hasta fiando en la pasividad, que puede no ser convenida, del Gobierno inglés.

Italia se está burlando y vengando de Francia, por el Tratado de Versalles; por Túnez; por Niza; porque Francia ha permitido que, en su territorio, se organizaran los fascistas italianos; porque aspira a la posesión de todo el Tiro y territorios que eran de Austria, y que ahora son de Yugoslavia, aliada de Francia.

España es un toro que mansamente, con engaños, diplomáticamente, es conducido al matadero. Entrará el toro donde ha de ser sacrificado o arremeterá contra los ganaderos comerciantes que se le pongan por delante hasta morir a tiros en medio de la calle o en el campo? Este es el tablero.

Italia y Alemania están dispuestas a quedarse con España. Lo que digan en contra a los sublevados y a las potencias, es indignidad diplomática. Cuantos creen, o hacen como que creen, en las palabras de Hitler y en las de Mussolini, están dominados por el miedo, o hacen el papel de traidores en este melodrama político, en el que la víctima es España.

En manos de ésta está la venganza y la pondrá en práctica. Conocemos el espíritu justiciero e indomable del pueblo español, porque conocemos nuestro espíritu. Antes que ser víctima resignada de traidores, de cobardes, de sanguinarios, de fanáticos, luchará contra todo el mundo y no aceptará un arreglo que deje tranquilos a los tiranos satisfechos de la vida, mientras ella, la pobre España, la pobre pero también la rica España, queda sujeta a vigilancia y a control. Y para esta su independencia, luchará hasta morir, como ha hecho otras veces en el transcurso de su historia, que si en algunos países ha terminado la raza de los mártires y de los héroes, en la Península Ibérica aun queda un pueblo que sabe morir por su dignidad y por su libertad.

Que se acabe, y a ello se tira, con la raza española; con toda la raza española, hasta con la parte representada por los fascistas, que no va que se destruya España, porque no se la quiere, porque no se ha nacido en este noble y generoso suelo, porque no sienten nuestros amores por la tierra que nos vio nacer.

Que se acabe con la raza española y a ello se va, repetimos; que se aplique, en España, la teoría medioeval contra pueblos y religiones; que se extermine a los morenos, a los judíos, a los que no profesan la religión hitleriana; a los que miramos a los hombres frente a frente; que en España no queden más que rubios de ojos azules; que no quede más gente que la que vive del engaño y de la gitanería... Alemania sobre todo el mundo...

Después, que Francia e Inglaterra se las arreglen con los rubios, en la frontera pirenaica, en la frontera argelina, dominando el Estrecho de Gibraltar, dominando el Estrecho de Suez, cerrados los Dardanelos, dueños de las minas de España y con una puerta abierta ante Rusia, porque Checoslovaquia será la segunda víctima, si no lo es a la vez que España. He aquí el pago que recibirán los que, para evitarse una guerra, que no evitarán, sacrificarán a España.

Antes que la indignidad y la vergüenza, la muerte. Os conocemos, españoles. Rendida Numancia, sólo se encontró cadáveres. Ahora, ni piedra sobre piedra se encontrará. El incendio y la destrucción acabarán con todo y con todos.

Sólo una esperanza queda: que los otros pueblos se subleven ante la muerte vil que se intenta dar al toro español, y que el pueblo alemán, que no tiene medida para sus ambiciones, que actúa siempre cegado por su poderío material, no calcule bien sus posibilidades.

Ahora es cuando hemos de gritar nosotros: ¡Arriba España!



En la expresión dramática de este compañero madrileño está condensado todo el horror de los criminales bombardeos fascistas

carit
organo de la confederación regional de asturias, león y palencia

EL "CRISTOBAL COLON", COMPLETAMENTE PERDIDO, SEGUN UN TESTIGO PRESENCIAL

La odisea sufrida por la tripulación en los dominios Ingleses

Del segundo reportaje que nuestro querido colega "El Diario Montañés" dedica al episodio de "Cristóbal Colón", extractamos los siguientes detalles de interés: El salvamento Las operaciones de salvamento se hicieron con grandes dificultades; uno, por el mal estado del mar, que arbolaba en forma tal que suponía un verdadero peligro, y otro, por la serie de inconvenientes que se le ponía. Hasta tal extremo se obstaculizaba aquella humanitaria labor, que por dos o tres veces se obligó a los ciento sesenta y cinco náufragos a volver de los botes de salvamento a bordo del buque.

Al fin, a las once y media de la noche y arrastrados por dos remolcadores pusieron proa a tierra. Iban en catorce botes. Cuatro de éstos, ocupados con el equipaje de la tripulación y los objetos de valor que se extrajeron del buque.

Las condiciones geográficas de aquellos lugares, exponían a un grave contratiempo. Por eso hubo que navegar con las debidas precauciones para salvar los muchos bajos que allí existen. Y para salvar la distancia desde el sitio del embarrancamiento hasta St. George, que son siete millas, hubo que dar un gran rodeo, que suponía el doble de ese recorrido. Todo ello, con mar gruesa, lluvia molesta y sin los más elementales deberes de humanidad que deben proporcionarse a cualquier marino que se encuentre en trances como aquel.

Zozobran cuatro embarcaciones

Durante la travesía, un golpe de mar hizo zozobrar los cuatro botes en que era transportado el equipaje y los enseres rescatados. Las cuatro embarcaciones se hundieron rápidamente, y allí fueron, al fondo del Océano, bañes, maletas y sacos con todas las prendas de vestir, que constituían para muchos la única hacienda. Y, desde luego, todos quedaban en el mayor de los desamparos, por cuanto que las ropas que llevaban puestas estaban de tal manera mojadas y estropeadas por la lluvia y las olas, que se hacía imprescindible sustituirlas al llegar a tierra.

A bordo del "Colón" quedaban el capitán, el primer oficial, un telegrafista, tres oficiales y un camarero, los cuales, a las pocas horas hubieron de renunciar a continuar allí—de tal forma era azotado el casco del trasatlántico por el temporalazo que se desarrollaba en aquellos momentos—y trasladarse a tierra, a su vez, en la lancha de los prácticos.

La leyenda del "Colón" En torno del "Cristóbal Colón" se había creado una leyenda a través de informaciones sensacionales y de las Radios fascistas, según la cual era, para unos, "buque fantasma"; para otros, "buque misterioso". A esto cabe atribuir la extrañeza de las gentes que se agolpaban en los muelles de St. George.

Los periódicos fascistas se han encargado de exaltar la imaginación de todos, pintándonos a los españoles leales como gentes feroces, "terribles bolcheviques", con todo el extraordinario y terrorífico significado de la leyenda de la revolución rusa. Y un inglés, aunque sea de las Bermudas, no desperdicia ocasión de ver de cerca a casados centenares de "rojos", sobre cuyas andanzas se habían forjado las más absurdas historias.

Vejeles Flanqueados por doble hilera de soldados armados de fusil y a las órdenes del Mayor, los ciento sesenta navegantes españoles se pusieron en movimiento desde el muelle hacia el lugar que el gobernador de la isla había dispuesto su "alojamiento". A inmundos pabellones fueron conducidos nuestros paisanos y allí quedaron alojados después de haber sido sometidos a un minucioso registro. En un pabellón, los oficiales; en otro, la tripulación. Pero el trato fue igual para todos.

La sociedad tiene su asiento en las "royal barracks". Y por todo hecho el suelo. Soldados con bayoneta calada dieron guardia, rodeando los pabellones, durante los diez o doce días que duró aquel estrecho confinamiento. Las órdenes dimanaban del Gobierno de las Bermudas. Para ellos, eran piratas o asesinos. Durante aquellos doce días, el comandante mayor, Vaudrey, bajo cuyas órdenes se encontraban, organizó unos "trabajos", dando a cada tripulante y a cada camarero y a cada fogonero, un poco o una pala. Estos "trabajos" eran remunerados con cinco chelines a la semana.

Con la oficialidad se tuvo un trato más benigno. Pero todos eran, según expresión del propio "major", Vaudrey, sus prisioneros. Como el alojamiento, la comida era parecida. Aun después de levantarse el rigor del confinamiento, continuaban dándonos un plato único. Tuvieron, los españoles, que ir comiendo de las provisiones que lograron rescatar del "Colón", para no pasar hambre. Los oficiales para añadir un segundo plato a su parca mesa, se dedicaron a la pesca, entre los peñascos de la costa, consiguiendo agregar un poco de pescado a la carne con patatas que comían a mediodía y por la noche.

Maniobras de los fascistas

En informaciones publicadas por los periódicos de aquel país, se afirmaba con seriedad británica, que los comunistas (?) del "Colón" habían perdido deliberadamente el barco para hundir un tesoro inmenso que transportaban a no se sabía dónde. Otro día se recibió en St. George un radiograma del antiguo consignatario de la Transatlántica en Nueva York (considerado fascista), anunciando el envío de un agente suyo. Este se presentó diciendo que pertenecía al Comité antifascista de Nueva York, y entabló negociaciones con el capitán, Sr. Navarro, para que éste hiciera entrega a unos abogados de la patente y demás documentación del trasatlántico.

Esta maniobra tan burca no podía dar otro resultado del que dió. La negativa rotunda del Sr. Navarro a desprenderse del más significativo documento que habría de ir a parar a poder de los fascistas españoles, como ha ocurrido con el "Arnús", en la Habana.

Sigue el trato inhumano A las once de la mañana del día 24 de diciembre, ya estaban sobre cubierta del "Reina del Pacífico" 169 tripulantes del "Colón". Un camarero catalán, apellidado Tatay, había fallecido a consecuencia de un cáncer en el estómago. Fue la única baja dolorosa experimentada en aquel grupo de hombres animosos.

El viaje de regreso en el "Reina del Pacífico" lo hicieron en tercera de emigrante. A pesar de venir el barco vacío, no tuvo su oficialidad la gentileza de ceder unos camarotes para aquellos españoles que merecían, por su condición de náufragos y de repatriados, mayores atenciones de las que constantemente han recibido por parte de las autoridades inglesas.

Sigue la odisea El último día del año, el "Reina del Pacífico" llegaba al puerto francés de La Pallice. En La Pallice les esperaban también los guardias, armados como los de St. George. Y en resta fueron trasladados a la estación y metidos (almacenados, diríamos mejor), en unas vagones que

fueron cuidadosamente pre-entados, y en los que viajaban también los guardias móviles de la escolta. Los ciento veinte tripulantes, que son montañés, solitarios se les trasladara a Bayona, para continuar viaje a Santander. Pero les fue negada esta autorización. Todos, en aquel tren ganadero, fueron llevados hasta Cervera. Allí terminaba la acción del fascismo internacional y entraban, optimistas, alegres, a pesar de todos sus sufrimientos físicos, en territorio leal.

Había terminado su aventura. El barco, totalmente perdido Nuestro informador cree que el "Colón" está totalmente perdido. Cuando por última vez le vieron, estaba casi partido en dos mitades. Algunas planchas habían saltado. Su posición fue desde los primeros momentos muy difícil. Y luego aquel lugar, constantemente batido por los temporales, es peligrosísimo.

EN MEMORIA DE UN HIJO

OSCAR ROZA RAMOS

Oscar: ¡Te han fusilado! Las balas de las armas mercenarias, serviles y misera-



bles, atravesaron tu cuerpo robusto y juvenil e hicieron que tu sangre generosa regara el campo en que caíste. Esa sangre no se pierde: en la tierra, prende; en la tierra, florece; y en la tierra dió y dará esplendorosos frutos.

Te fusilaron, porque te sublevaste contra los que antes se habían sublevado contra ti; contra el pueblo; contra España; contra el mundo proletario y democrático que anhela destruir esa raza de privilegiados y que son privilegiados por su incultura; por su barbarismo; por el apoyo que reciben de la llamada capitalista, para el capitalismo recibir de ellos otro apoyo que les permita, mutuamente, seguir disfrutando una vida de dilapidación, de orgía, de depravación y de opresión al proletariado. Te han fusilado por ir contra el militarismo fascista. ¡Salud, camarada hijo!

Fué allí, en El Ferrol. Eras cabo de cañón del acorazado "España". Al enteraros de la sublevación militar-fascista, tú y todos tus compañeros, descolgásteis los fusiles y arremetisteis bravamente contra los militares traidores. Fuisteis vencidos. El que no cayó en cubierta, cayó como tú, y como los treinta y cinco compañeros que fusilaron el mismo día que a ti, ametrallados por las miserables balas mercenarias.

Tu sangre es la mía. Mis ideales de redención, eran los que tú sustentabas. Con el alma troncada por tanta tragedia como la que sobre nosotros posa en esta maldita guerra, yo y tus hermanos (de tu hermana, esposa y tres hijos, mis nietecitos, que ahí vivían, ¡qué es de ellos, miserables fascistas?), nos trasladamos "en mente" a tu sepultura desconocida, y sobre tu cuerpo yerto, puño en alto, depositamos la simbólica Corona de la Emancipación Proletaria, por la que te han fusilado. ¡Salud, camarada hijo! José Roza González

DIVULGACIONES MEDICAS

PROFILAXIS SOCIAL ANTIVENÉREA. EL CHANCRO BLANDO

Es, sin duda alguna, la más benigna de las enfermedades venéreas, la llamada "chancreo blanco", simple ó "venéreo". Y su leve pronóstico depende de que esta afección es puramente local (sus reacciones generales son de interés exclusivamente médico), lo de la justa y serena valoración conjunta de las pruebas clínicas y de laboratorio, pueda salir un diagnóstico seguro y que reúna todos los requisitos que hoy requiere la garantía científica.

Sin embargo, esta enfermedad contagiosa, producida por el estreptococo de Ducrey-Una, y que se manifiesta por una ó casi siempre varias ulceraciones de más frecuente localización genital o perigenital, no se reduce siempre al curso de duración de unas llagas dolorosas y tórpidas, sino que en la mayoría de las ocasiones da lugar a complicaciones que empeoran sensiblemente el cuadro clínico.

La más frecuente de estas complicaciones es el conocido "bubón venéreo" ó adenitis inguinal chancerosa, que aparece a los pocos días del chancreo y produce una inflamación aguda y muy dolorosa de la ingle, que suele reblandecerse en su centro, se abre y supura. A menudo la abertura no se produce, o es insuficiente para dar salida al pus, y el enfermo tiene que someterse, para descansar de sus fuertes dolores, a sufrir las molestias de la vacuoterapia, o las mayores aún de una intervención quirúrgica que sin ser grave, le ocasionará un rato de dolor tan grande, que no olvidará en su vida.

Tanto el chancreo como la adenitis abierta, suelen agravarse (y ello es corriente) con infecciones secundarias y fagedenismos, que son la causa de que la ulceración progrese y se extienda, en ocasiones en forma tal, que da lugar a la destrucción de porciones importantes de piel y hasta de tejidos profundos, pudiendo perforar vasos y ocasionar grandes hemorragias.

Pero cuando son más de temer estas complicaciones es cuando el bacilo de Ducrey y otros gérmenes asociados, se localizan en los bordes de la herida resultante del "bubón" inguinal abierto; entonces los efectos son verdaderamente terribles, pues la herida se ulcera y crece, destruyendo tejidos y extendiéndose por vientre, muslos, piernas y todas las regiones vecinas. Esta grave complicación, conocida por "espaguismo venéreo", es de curso muy largo y obliga a los enfermos a la invalidez durante mucho tiempo, habiéndose registrado casos de gangrena y aún de muerte por septicemia.

Tanto el chancreo venéreo, como sus complicaciones, son hoy problema francamente resuelto por la medicina, especialmente en su curación y hasta en su profilaxis. La curación de las lesiones suele ser fácil siempre que se les atienda con rapidez y sobre todo convenientemente. Las medicaciones de que disponemos van cada vez actuando más el triste cuadro de sus complicaciones, bastando casi siempre el ponerse en manos del médico y seguir sus indicaciones para que éstas no se produzcan o queden reducidas a su más mínima expresión.

Esto, unido a que su profilaxis se resuelve con solo la práctica de las más elementales reglas de higiene, hace que deje de ser problema el asunto que hoy nos ocupa. Suele bastar un simple lavado jabonoso abundante de los genitales y sus alrededores, hecho con meticulosidad, después de todo coito sospechoso (ya que las relaciones sexuales son el único medio de contaminación), para evitar estos contagios. Hasta tal punto tienen valor estos cuidados de limpieza para prevenir la contaminación y propagación del chancreo blando, que el profesor Peyri, de la Facultad de Medicina de Barcelona, ha llegado a decir: "Estoy convencido de que el chancreo es patrimonio de los individuos sucios".

La cuestión principal que plantea el chancreo blando es la de su diagnóstico cierto, ya que con frecuencia imitada, se ven en clínica numerosos enfermos con afecciones sífilíticas tardías, muchas veces graves, que se sorprenden al descubrirse la naturaleza de su dolencia, por desconocerla en absoluto. Pues bien; estas sífilis ignoradas, problema interesantísimo de la sifilograña, tienen, en un elevado porcentaje su origen en esas lesiones genitales, tomadas por chancros simples, que se curaron años atrás, sin haber investigado convenientemente la naturaleza de la lesión. Por esto, y por las equivocaciones que de luego mu-

chas veces el aspecto y los caracteres de las lesiones, no debe nunca aceptarse en firme el diagnóstico de una ulceración genital (sea cualquiere su apariencia) sin comprobar la impresión clínica con la de los análisis serológicos o microscópicos. Sobre de la justa y serena valoración conjunta de las pruebas clínicas y de laboratorio, pueda salir un diagnóstico seguro y que reúna todos los requisitos que hoy requiere la garantía científica.

Para terminar, y como conclusiones prácticas sobre el chancreo venéreo, es preciso recomendar insistentemente: ponerse pronto en manos del médico para la curación de toda lesión genital, por leve que sea. Para evitar las complicaciones del chancreo, guardar el mayor reposo posible y no faltar a las curas que el médico indique. Al mes y medio de haber aparecido los chancros y aunque ya estén curados, analizarse la sangre para tener la seguridad de que todos los chancros eran venéreos y ninguno sífilítico. Y hasta que pase ese tiempo, abstenerse de toda relación sexual, para no contagiar los chancros, o lo que es más grave aún, la sífilis, en el caso de que alguna de sus ulceraciones fuese de naturaleza mixta ó francamente de etiología sífilítica.

DR. ARREDONDO (Del Dispensario Oficial Antivenéreo de Gijón.)



MI PRONOMBRE POSESIVO

La revolución al campo, a la fábrica, a la mina, al mar; la revolución a la Escuela y a la Universidad; la revolución al Arte y a la Ciencia; la revolución a las más altas esferas y a los más modestos organismos. Bien, muy bien, todo excelentemente bien; mas, ¡por qué no también a la gramática? En nuestra gramática, la de la Academia que fue Real, y emboscados entre la densa fronda de sus páginas, hay mucho término, término y término, que está pidiendo a gritos su destitución fulminante, previa la declaración de fásico. Última de humor y de paciencia, cuya ausencia nos impide entregarnos a los atanes de confesión de una lista de expulso. Una lista que comprendiese desde los más sonoros, rancios y racionarios verbos, a los modestos pronombres posesivos del singular.

Solamente a uno de éstos, y porque lo vemos continuamente en malos pasos, hemos de referirnos para desentramarlo. Es dulce y brava como el nombre de una flor blanca o del gato de Angora de una niña bien (Se llama "mi") y es curioso observar cómo se aprovecha de su pequeña insignificancia, de su fonética sutil y pegadiza, para filtrarse en el léxico y hasta en el espíritu de los hombres de la revolución.

No tiene mayor importancia su presencia continua cuando los compañeros hablan de los coches a su servicio. —¡Voy a buscar mi coche!— ¡Yo a ayer en mi automóvil!— ¡ni tampoco el que no está muy ajeno a su influencia ese cartel, con una leyenda más larga que un acta notarial, que alguien hizo poner en la parte más visible del vehículo que utiliza. Aquí juega el pronombre a poner en las frentes una intención y un sentido que no tienen; ni nadie quiere darles. No tiene esto más alcance que el de una bromita; más o menos diabólica, sin que subverta con ello, ni mucho menos, el concepto revolucionario de la propiedad.

Mas no tiene ahí su inquietud maquiavélica y malintencionada. Germen de su veneno ha quedado en cotidianas emboscadas; que alimentan a escondidas ambiciones y anhelos inconfesables de volver a utilizarlo, propia y justamente con referencia a prebendas y privilegios, cuya reconquista por su parte sólo perjudica para la clase trabajadora supeditada.

Porque, crease lo que se crea y digase lo que se diga, el pueblo español, despertado por el alboroto del fascismo, lucha hoy por algo más que por defenderse del ataco de que se le pretende hacer víctima; con nocturnidad, premeditación y alevosía. Lo que dice él: Una vez despertado, aprovechamos la mañana. JAMART

PADRES:

Acosad a vuestros hijos frecuenten los Ateneos de Divulgación Social; en ellos cultivarán socialmente su espíritu. J. J. J.